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I. Szerkeszti a Belpolitikai 
Szerkesztésért és kiadásért az MTI v
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Kiadja az MTI / Budapest I.,JPém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. ,.F%

Belföldi hírekabb 72. baráti találkozó a bolgár kulturális központban

1976.szeptember 14.

a bolgár nemzeti ünnep alkalmából roszen boszev és dimitar 
jaramov a szocialista országok fiatal Íróinak kőszegi talál­
kozóján részt vevő két bolgár Író, kedden a bolgár kulturális 
központban fiatal magyar Írókkal, költőkkel és a bolgár iro­
dalom magyar műfordítóival találkozott, a megjelenteket 
sztojan radev igazgató köszöntötte, aki méltatta a két orsz g 
irodalmi-kiadói kapcsolatainak eddigi eredményes fejlődését 
a baráti találkozó résztvevői az Írói és kiadói kapcsolatok 
bővítésének szükségességéről szóltak,/mti/
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bb 73. a magyar néphadsereg központi klubjában 

la/pg La

kedden este az ndk kulturális centrum rendezésében Schumann- 
estet tartottak a zeneszerző halálának 120. évfordulója 
alkalmábólo közreműködött inge scha:fer kamaraénekesnő és 
karl-heinz neumann zongoraművész./mti/
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készült az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztős halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet
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2. folyt./ilbb. 1./magyar
1, folyt,/ilbb, 1o/magyar

a tiz hazai házgyár pedig - amelynek többsége eddig is szovjet 
berendezésekkel dolgozott - rekonstrukcióra készül, s ehhez a 
szovjet tapasztalatok segítségül szolgálhatnak,

a közelmúltban egyeztették az intézetek konkrét kutatási 
terveiket, ezek között egyik legfontosabb feladat a födémpanelek 
fesztávolságának növelése,

a magyar házgyárak többségében jelenleg 3,60 méter a födémek 
fesztávolsága, ez egyben a szobák maximális szélességét is jelzi, 
a két legkorszerűbb, a kecskeméti és a veszprémi házgyárban már 
4,80 méteres fesztávolságú födémek készülnek, de a szovjetunióban 
7,20 méternél tartanak - ez tágasabb lakások kialakítását teszi le 
hetévé, az éti most a szovjet eredmények felhasználásával megkezdi 
a fesztávolság további növeléséhez szükséges tudományos munkálato­
kat, hogy 1980 után már a magyar házgyárak is tágasabb szobáju La­
kásokat állíthassanak elő,

a magyar-szovjet tudományos együttműködés eredményeinek fel- 
használásával hajtjájk végre a házgyárak rekonstrukciójának többsé­
gét, ami nemcsak a gépek kicserélését jelenti, hanem olyan berende­
zések felszerelését is, amelyekkel az eddiginél többféle elem készül 
hét, s ilymódon gyarapodik a típusválaszték, amíg jelenleg 3-4-féle 
a variációs lehetőség a Lakások tervezésén!, addig a rekonstrukció 
után 6-8 féle lakás alakítható ki egy-egy házgyárban készült etemK- 
ből, a család létszámának változásához igazodva variálható is lesz 
majd a lakás a könnyű válaszfalak ,,átcsoportosításával 
a lakások, de az épületek is tetszetősebbek, változatosabbak lehet­
nek, a különböző szintű tömbök építésével pedig a lakótelepek egy­
hangúsága csökkenthető, ennek megvalósítása persze körültekintő szer - 
vezést is igényel, az intézet munkatársai a szovjet partnerekkel 
kooperációban úgynevezett katalógus-rendszert dolgoznak ki, - ebben 
az építőelemek tipusszámot kapnak,s a tervezők ezek gazdag választé­
kából ,,komponálhatják,, meg a Lakás alaprajzát,

egy-egy épülethez 150-200 különböző fajta elem, s többezer féle 
alapanyag-festék, szerelvény, elektromos berendezés stb,- szükséges 
emiatt a készletgazdálkodás a házgyárakban bonyolult adminisztrációt 
igényel, a munka megkönnyítésére, a hatékonyság fokozására az éti 
különleges adatrögzítő berendezést dolgozott ki, amely a helyszínen 
a számítógép nyelvére fordítja ezeknek az anyagoknak a jelzéseit, 
s igy a készletgazdálkodás automatizálható, az elektronikus diszpé- 
csér-szolgálatot elsőként a szegedi házgyárban próbálják ki, s a szov­
jet partnerek máris érdeklődnek iránta,
/folyt,köv,/

moszkvában már épül az a kísérleti lakótelep, amely módéiul szol­
gálhat a jövő városához, itt ötemeletestől a 30 emeletesig épületek 
váltogatják egymást, a közlekedés pedig a zaj és a légszennyezés 
csökkentésére a föld alá kényszerül, a változatos házgyári lakások 
között kétszintes is készül, s a lakótelep külön érdekessége az au­
tomatizált szemétéItávolitás. ennek lényege, hogy minden lakást sze­
mételvezető csőhálózat köt össze egy központi gyűjtőállomással, ahol 
gombnyomásra vákuummal néhány másodperc alatt összegyűjtik a hul­
ladékot. magyar szakemberek rendszeresen ellátogatnak a 6000 lakásos 
kísérleti városrész építéséhez, hogy az ott szerzett tapasztalatokat 
a hazai városépítésnél kamatoztassák./mti/
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bábszínház bansándor müvei abb. 4. tamási áron és weöres 
- két egyfelvonásos a bábszínház uj bemutatóján

i nn/fe pr il hgy 1976. szeptember 15.
két kevésbé ismert egyfelvonásos bábjátékkal kedveskedik az ide^ 

vad első premierjeként az államibábszinház törzsközönségének a gye­
rekeknek. az uj bemutató anyaga ezúttal bábszinpadon ritkán megszó­
laló iró müve, ugyanis a furfangosok összefoglaló cim alatt tamási 
áron, illetve weöres sándor egy-egy darabját hirdetik a plakátok.

,,szegény ördög,, cimü komédiája egy ágróIszakadt szegény 
q próbálkozásairól szól, aki mindent megtesz, csakhogy megment 
iáit az éhségtől, a szegények ügyességéről furfangos észjárá-

tamási 
ördö 
se f
sáról szóló vidám história társaságában kel életre weöres sándor csa­
lóka pátere is. a gyermekek, de nem utolsósorban a felnőttek egyik 
legkedveltebb költője ezúttal a csalafinta eszü páter és a magát 
nála is csavarosabb eszünek képzelő bíró vetélkedéséről szól. a me­
se alkalmat teremt arra, hogy megszólaljon néhány, weöres kedves 
hangulatos költeményeiből is.

nemcsak9 9°

>

az összekötőszöveget vargha balázs irta, zeneszerző kocsár Mik­
lós. a bábokat és díszleteket a színház uj premierjére ország Lili 
készíti a bánd anna által rendezett két egyfelvonásos főbb szerepeit 
fóthy edit, turcsányi erzsébet, galamb györgy, háray ferenc 

Levlczky and or szólaltatja meg./mti/és
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7„ malacrekord szatmárban 

vid fm/il hgy
országosan is rendkívülinek számit szabó László mátészalkai 

lakos hároméves kocájának teljesítménye, az anyaga a mestersé-
gtermékenyités után huszonöt kismalacot fialt, közülük 22 ma 
letben, s olyannyira egészségesek, hogy táplálásukhoz daj- 
pótmamát,, kellett fogadni. igy most két anyaállat ,,neve- 
nagyszámu jövevényt./mti/

ges m 
radt 
kát ,

bb.
1976. szeptember 15.

IÍ , ,

a sopron környékén lévő kőhidai Láprét növényzete nemcsak a 
kárpát medencében, hanem európában is a ritkaságok közé tartozik, 
nyár végén, illetve ősz elején a legszebb itt a növényzet, most 
virágzik két jellegzetes havasi magashegységi növény: az illatos 
hagyma és az osztrák tárnicska. az előbbinek fehér, az utóbbinak 
lila virágai vannak./mti/

&
- 4

vid fm/il hgy 1976. szeptember 15°

bb. 9. illatos hagyma és osztrák tárnicska - havasi növények virág­
zanak sopron környékén

az erodált talajokat is jót hasznosítható és főleg szórvány­
gyümölcsösökben található csonthéjas-termést zömében ezekben a na­
pokban a sző lő-e lőszüretének időszakában takarítják be. a kiskertek 
termésének a házi szükségleten felüti részét a környező áfész-ek 
vásárolják fel./mti/

vid fm/il hgy 1976. szeptember 15°

a tyiatonfelvidéken a meszes, köves talajon beérett a környék 
uralkodó csonthéjas gyümölcse, a mandula, amely már második éve - 
a koratavaszi virágzás időszakában bekövetkezett erős fagyok miatt 
- mérsékeltebb termést hozott, a balaton északi partját övező hegy 
vidék védettebb déli Lankáin közepes termést gyűjthetnek be a ter­
melők.

bb. 8. verik a mandulát a balatonielvidéken

bb. 12. több mint 2500 dolgozó üdült az idén az ózdi kohászati 
uzemekbőL

vid fm/il hgy 1976. szeptember 15°
növekedett az ózdi kohászati üzemekben az üdültetésbe 

fizikai dolgozók száma, a nyári üdülőszezonról készült összege­
zés szerint a szakszervezeti üdültetésben rsztvevők aránya három 
év alatt 34 százalékról csaknem 67 százalékra nőtt. a mintegy 
1100 vállalati üdültetésben rész tvett dolgozókon kívül ebben az 
évben megközelítő leg 1600 fizikai dolgozó pihent a szót üdü­
lőiben. köztük csaknem százan - csereüdüLtetés keretében - Cseh­
szlovákiában töltötték szabadságukat./mti/

bevont

bb. 10. szeptemberi strandszezon hajduszoboszlón 

vid 1L hgy 1976. szeptember 15.

a hajduszoboszlói strandfürdő szeptemberi forgalma teljesen 
nyári képet mutat: naponta több ezren keresik fel a fürdőt, a fo­
gadtatás és az ellátás semmiben sem különbözik a korábbi hónapo­
kétól - a fürdő vezetői, szakemberei felkészültek a ,,vén­
asszonyok,, nyara hazai és külföldi idegenforgalmára, telve van­
nak a szabadtéri melegvizü medencék, de sokan keresik fel a fedett 
gyógyrészeket és a szaunát is. mig az őszi strandszezon vendégei 
pihennek, gyógyulnak addig a szakemberek a fürdő bővítésén , kor­
szerűsítésén dolgoznak. 14 hektáros területtel növelték a terüle­
tet, s ezt parkírozzák, pihenő résszé alakítják ki. a jövő szezon­
ra megnagyobbítják a csónakázó tavat is./mti/
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bb 2. az értékes, művészi muzsikáért - október 1® zenei világnap 

i ró fe/pv/pg hgy

az unesco nemzetközi zenei tanácsa 1975-ben zenei világ­
nappá avatta október 1-ét. akárcsak tavaly, e napon az idén is ér 
tőkés, művészi, az embert, s érzelmi életét gazdagabbá tevő mu­
zsikára irányul a figyelem szerte a világon0 a magyarországi 
programot a magyar zeneművészek szövetsége szervezi, koordi­
nálja® központi rendezvényként a fővárosi tanács védnöksége 
alatt a tanács dísztermében a nemzetközi líszt-bartók zongora- 
verseny legjobb külföldi résztvevői és fiatal előadóművészek 
adnak hangversenyt®

idén is megemlékeznek iskolákban és énekkarokban, hang­
versenyeken és operaelőadásokon azokról a semmivel nem pó­
tolható humanista értékekről, amelyeket az emberiség a zené­
nek köszönhető úgy tűnik, hogy az idén még gazdagabb tesz a 
zenei világnap programja, ami nagy szó, hiszen tavaly ország­
szerte több mint száz hangversenyt redeztek a zenei világnap 
tiszteletére® néhány példa az idei kínálatból: hangversenyeket 
rendeznek a szövetség területi csoportjai, ünnepi koncertnek ad 
otthont győr uj sportcsarnoka, valamint debrecen, miskolc és 
szeged is0 október 1-én nyílik meg a szövetség jazz-szakosztálya 
a magyar fotóművészek szövetsége és a népmüvétési intézet 
által közösen rendezett 
táso

.folyt/pg2o / az értékesbb.
közeli időpontban, szeptember 25-én1976o szeptember 15® a zenei világnaphoz .

ünnepélné 70. születésnapját dmitrij sosztakovics, a szov­
jet zenekultúra kiemelkedő jelentőségű mestere, utólsó 
Írása 1975-ben az első zenei világnap köszöntésére született; 
szocialista, humanista művészete megkülönböztetett helyet 
kap a hazai ünnepi események között, az ünnepi műsor színvo­
nalát jelzi, hgy jonh roberts, a nemzetközi zenei tanácsnak 
a világnap szervezésével megbízott alelnöke a magyarországi mű­
sort valamennyi ország számára követendő modellnek nevezte, olyan 
program ez, amely a zenekultúra még szélesebb demokratizmu­
sának megteremtésére, a zenét aktivan befogadó közönség u j 
meg u j rétegeinek meghódítására irányul, olyan vállalkozások 
sorjáznak, amelyek a dolgozó embert és a muzsika egymásra-

a zene mindenkié!,, megvalósi-találását, s a kodályi jelszó 
tását szolgál ja./mti/ 9 9

bb 3. az egyetemi és főiskolai jegyzetek túlnyomó többsége 
a hallgatók rendelkezésére áll

Vdg/fe/pv/pg hgy 1976. szeptember 15.

bár a jegyzetkiadás egészévi tervszerű, folyamatos munka, két­
ségtelen, hogy a tanévkezdés csúcsidőszakot jelent. a tan­
évkezdéshez szükséges egyetemi és főiskolai jegyzetek túlnyomó 
többsége az elmúlt hetekben hónapokban megjelent, a hallgatók 
rendelkezésére ált - tájékoztatták az mti munkatársát a 
tankönyvkiadó vállalatnál, kisebb hányadának még folynak a 
nyomdai munkálatai, és a fokozott ütemet jót mutatja, hogy 
naponta 10-15 jegyzet hagyja el a dabasi nyomdát.

a jazz világa című fotőkiálli-9 9 9 9

a zenei világnap központi eszméje a zenei közművelődés eredménye­
inek felmutatása® a kórusok országos tanácsa rendezésében 15 
nemzetközi versenyen díjazott énekkar lép közönség elé buda- 
pesten, pécsett, Szolnokon ás Vácott, oroszlányban három 
díjnyertes fúvószenekar ad ünnepi koncertet, ezen kívül ének­
karok százai Lépnek fel a világnap köszöntésére szerte az ország­
ban, és se szeri, se száma azoknak a kórus-próbáknak, ahol 
megemlékeznek a muzsika nemzetközi ünnepéről.

a kiadás versenyben van az idővel, pontosabban az egyetemek, 
főiskolák tanévkezdésével, a jelenlegi ellátás ugyan jobb a 
korábbi éveknél, de a vállalatnál még az idén sem beszél­
hetnek gondtalan őszről, az idén várhatóan - a tavaly előtti 
60 s a tavalyi 70 százalékkal szemben - a szükséges jegyzetek 90 
százaléka került, illetve kerül időben a diákok kezébe, ezt 
a kétségtelen fejlődést azzal együtt sikerült elérni, hogy az 
erőket, a nyomdai kapacitást az idén a nagyobb tömegeket 
érintő általános- és középiskolák hiánytalan tankönyvellátá­
sára koncentrálták. a jegyzetkiadásnál mindeneke lőtt arra 
törekedtek, hogy a leg Lelkesebb jegyzetvásár lók,&z elsőévesek 
igényeit elégítsék ki szeptemberben, ugyancsak megkülönböz­
tetett figyelmet fordítottak az esti és levelező hallgatókra, 
hogy jegyzethiány lehetőleg ne akadályozza őket a felkészülés­
ben.
/folyt, köv./

a zenei világnap eszméje számunkra különösen kedves, hiszen 
hazánk sok világhírű muzsikust adott a világnak, s zenekul­
túránk ma is aktív részese a nemzetközi zenei életnek® 
közművelődés és a zenekultúra oszthatatlan egységének demonstrá­
lására hangversenyeken és opera előadásokon a rádióban és a tele­
vízióban is hangot kap a világnap gondolata.

/folyt® köv./

a zenei
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bb 5. segítség bölcsőde építésekhez 

i/km/tm/pr/pg hgy 1976.szeptember 15.

a fővárosi tanács egyészségUgy1 főosztálya nagyszabású 
bölcsődefejlesztési programot dolgozott ki az elkövetkező öt 
évre: elképzeléseik szerint 1980-ig 6500-al gyarapodik a böl­
csődei helyek száma budapesten. ebből 3840 gyermek a fővárosi 
tanács által a lakótelepeken épített bölcsődékben jutna hely, 
a többi apróság kerületi tanácsok építette intézményekben 
kapna helyet, e program megvalósulásával az v, ötéves terv 
végére - fővárosi átlagban - minden száz bölcsődéskoru gyer­
mekre 29,5 bölcsődei hely jutna a mostani 20.1-el szemben, fő 
cél, hogy egy kerület se maradjon 20 hely alatt a tervidő­
szak végére.

a tervek szerint az idén 1080 hellyel bővül a bölcsődei 
hálózat budapesten. a lakótelepeken épülő bölcsődékben 540 apró­
ság elhelyezése válik lehetővé, a mgánerőbői épült otp telep­
szerű társasházak lakóinak 85 uj bölcsődei helyről gondoskod­
nak, a kerületi tanácsok eruházásal révén pedig 455 uj bölcső­
dei hellyel gyarapodik a főváros.

katona mihály, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának 
terv- és beruházási csoportvezetője elmondta: a tervezett 1080 
bölcsödéi helyből mindössze 340-et építettek meg augusztus 
végéig, a kivitelezők nagy elmaradása miatt késik az újpesti város- 
központ 100 helyes, kőbánya-újhegy 80 helyes, Pesterzsébet 100 
helyes bölcsődéjének átadása. Óbudán az első félévben vette bir­
tokba egy 120 gyermek befogadására alkalmas bölcsődét és egy 
80 helyest is átadnak, józsef-városban ősszel készül el egy 
60 személyes bölcsőde, ugyancsak késik kőbányán és újpesten 
az otp társasházak mellett épülő 60, illetve 25 helyes bölcsődék 
avatása is. nem sokkal kedvezőbb a helyzet a kerületi tanácsok 
beruházásában épülő gyermekintézményeknél sem: az év végére 
készül csak el a xv. kerületben egy 80 helyes, és rákoscsabán 
egy 60 személyes bölcsőde.

fokozza a gondokat, hogy a beruházások még a Ív. ötéves 
tervről húzódtak át. a xi, kerületi őrmezői Lakótelepen már 
kétezer Lakás készült el, a bölcsőde építéséhez azonbanmég hozzá 
sem kezdtek, hasonló a helyzet a x. kerületi kerepes! úti 2000 
lakásos lakótelepen is. különösen kedvezőtlen a bölcsődei 
ellátottság az i., a ii., a vi., a vii,, a xii., xvi., xvii. 
xviii., xx. és xxii. kerületben, a xvi., xvii., és a xx. 
kerületben például 100 bölcsődéskoru gyermekre még tiz bölcsődei 
hely se jut. a fővárosi tanács ezért ezeknek a kerületeknek 
bölcsődeépitési programjukhoz mintegy 90 millió forint támoga­
tást ad az elkövetkező öt évben» a bölcsődei elhelyezési gondo­
kon több kerületben a vállalatok, üzemek jelentős anyagi támogatás­
sal igyekeznek enyhíteni. Csepelen a csepel vas- és fémmüvek, 
újpesten az egyesült izzó épít saját dolgozóinak uj bölcsődéket 
az v. ötéves tervben.

s

/folyt, köv./ -9-
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ugyancsak megjelenik.

jól érzékelhetően enyhített a jegyzetkiadás idei gondjain 
hogy az uj korszerű dabasi nyomda már teljes kapacitással dot 
zik, néhány probléma azonban változatlanul fennáll, 
gyakran késnek még mindig a jegyzetirók a kéziratok leadásá­
val, s hogy ez mit jelenthet, jelzi: a tankönyvkiadó vállalat 
mintegy ezer szerzővel, jegyzetiróval áll rendszeres kapcsolat­
ban. korszerűsítésre vár a 15 éve született es ra egy évre módo­
sított jegyzetrendelet is. eszerint ugyanis az egyetemek és a 
főiskolák csupán január végen, február elején adják tudtul a 
kiadónak, hogy szeptember 1-én hallgatóiknak várhatóan milyen 
jegyzetekre lesz szükségük.

V

a tankönyvkiadó különben arra törekszik, hogy vagy jegy­
zet vagy tankönyv a hallgatók rendelkezésére álljon, az utóbbi 
években általában kiegyensúlyozott az egyetemi tankönyvellátás, 
jelenleg mintegy 450 féle tankönyv van forgalomban, s az el­
következő két évben a tervek szerint 60 uj jelenik meg. az idén 
16 uj és 18 utánnyomott tankönyv hagyta el a nyomdát s az el­
következő hónapokban még 5—6 uj és 10—12 utánnyomás megjelenése 
várható, a közelmúltban jelent meg fehér Ottó szerkesztésében s 
a természettudományi karok hallgatóinak szánt ,,összehasonlító 
élettani gyakorlatok és bemutatásuk ,, cimü könyv, honfi jó- 
zsefnek a szovjetunió történetét 1945-től 1972-ig tárgyaló szöveg- 
gyűjteménye valamint 2. kiadásban a nagyfeszültségű technika 
cimü egyetemi tankönyv. napokon belül várható berecz endre ál­
talános kémiaiának második kötete is./mti /
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bb 5. segítség bölcsőde építésekhez 

i/km/tm/pr/pg hgy

a fővárosi tanács egyészségügyi főosztálya nagyszabású 
bölcsődefejlesztési programot dolgozott ki az elkövetkező öt 
évre: elképzeléseik szerint 1980-ig 6500-al gyarapodik a böl­
csődei helyek száma budapesten. ebből 3840 gyermek a fővárosi 
tanács által a lakótelepeken épített bölcsődékben jutna hely, 
a többi apróság kerületi tanácsok építette intézményekben 
kapna helyet,, e program megvalósulásával az v. ötéves terv 
végére - fővárosi átlagban - minden száz bölcsődéskoru gyer­
mekre 29,5 bölcsődei hely jutna a mostani 20,1-el szemben, fő 
cél, hogy egy kerület se maradjon 20 hely alatt a tervidő­
szak végére,

a tervek szerint az idén 1080 hellyel bővül a bölcsődei 
hálózat budapesten, a lakótelepeken épülő bölcsődékben 540 apró­
ság elhelyezése válik Lehetővé, a mgánerőbői épült otp telep­
szerű társasházak lakóinak 85 uj bölcsődei helyről gondoskod­
nak, a kerületi tanácsok'eruházásai révén pedig 455 uj bölcső­
dei hellyel gyarapodik a főváros,

katona mihály, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának 
terv- és beruházási csoportvezetője elmondta: a tervezett 1080 
bölcsödéi helyből mindössze 340-et építettek meg augusztus 
végéig, a kivitelezők nagy elmaradása miatt késik az újpesti város- 
központ 100 helyes, kőbánya-újhegy 80 helyes, Pesterzsébet 100 
helyes bölcsődéjének átadása. Óbudán az első félévben vette bir­
tokba egy 120 gyermek befogadására alkalmas bölcsődét és egy 
80 helyest is átadnak, józsef-városban ősszel készül el egy 
60 személyes bölcsőde, ugyancsak késik kőbányán és újpesten 
az otp társasházak mellett épülő 60, illetve 25 helyes bölcsődék 
avatása is. nem sokkal kedvezőbb a helyzet a kerületi tanácsok 
beruházásában épülő gyermekintézményeknél sem: az év végére 
készül csak el a xv. kerületben egy 80 helyes, és rákoscsabán 
egy 60 személyes bölcsőde,

fokozza a gondokat, hogy a beruházások még a iv. ötéves 
tervről húzódtak át, a xi. kerületi őrmezői lakótelepen már 
kétezer lakás készült el, a bölcsőde építéséhez azonbanmég hozzá 
sem kezdtek, hasonló a helyzet a x. kerületi kerepes! úti 2000 
lakásos lakótelepen is, különösen kedvezőtlen a bölcsődei 
ellátottság az i., a ii„, a vi„, a vii,, a xii., xvi., xvii., 
xviii,, xx. és xxii. kerületben, a xvi,, xvii., és a xx. 
kerületben például 100 bölcsődéskoru gyermekre még tiz bölcsődei 
hely se jut. a fővárosi tanács ezért ezeknek a kerületeknek 
bölcsődeepitési programjukhoz mintegy 90 millió forint támoga­
tást ad az elkövetkező öt évben» a bölcsődei elhelyezési gondo­
kon több kerületben a vállalatok, üzemek jelentős anyagi támogatás­
sal igyekeznek enyhíteni. Csepelen a csepel vas- és fémmüvek, 
újpesten az egyesült izzó épít saját dolgozóinak uj bölcsődéket 
az V. ötéves tervben.
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jól érzékelhetően enyhített a jegyzetkiadás idei gondjain 

hogy az u j korszerű dabasi nyomda már teljes kapacitással dot 
zik, néhány probléma azonban változatlanul fennáll, 
gyakran késnek még mindig a jegyzetirók a kéziratok Leadásá­
val, s hogy ez mit jelenthet, jelzi: a tankönyvkiadó vállalat 
mintegy ezer szerzővel, jegyzetiróval áll rendszeres Kapcsolat­
ban, korszerűsítésre vár a 15 éve született es rá egy évre módo­
sított jegyzetrendelet is. eszerint ugyanis az egyetemek és a 
főiskolák csupán január végen, február elején adják tudtul a 
kiadónak, hogy szeptember 1-én hallgatóiknak várhatóan milyen 
jegyzetekre lesz szükségük.
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a tankönyvkiadó különben arra törekszik, hogy vagy jegy­

zet vagy tankönyv a hallgatók rendelkezésére álljon, az utóbbi 
években általában kiegyensúlyozott az egyetemi tankönyvellátás, 
jelenleg mintegy 450 féle tankönyv van forgalomban, s az el­
következő két évben a tervek szeri t 60 u j jelenik meg. az idén 
16 uj és 18 utánnyomott tankönyv h gyta el a nyomdát s az el­
következő hónapokban még 5-6 uj és 10-12 utánnyomás megjelenése 
várható, a közelmúltban jelent meg fehér Ottó szerkesztésében s 
a természettudományi karok hallgatóinak szánt ,,összehasonlító 
élettani gyakorlatok és bemutatásuk ,, cimü könyv, honfi jó- 
zsefnek a szovjetunió történetét 1945-től 1972-ig tárgyaló szöveg- 
gyűjteménye valamint 2. kiadásban a nagyfeszültségű technika 
cimü egyetemi tankönyv, napokon belül várható berecz endre ál­
talános kémiaiának második kötete is./mti /
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güimsasi
fogásában rejlő lehetőségek kihasználására.

/folyt, köv./
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bb 5» /segítség

a budapesten lakásépítéssel foglalkozó vállalatok a jövő 
év elejétől a lakótelepek kommunális
létesítményeinek építéséhez vidéki vállalatoktól kapnak majd 
segítséget. ezzel lehetővé válik, hogy az idei elmaradást vár­
hatóan 1978® közepéig behozzák0/mti/

folyt/pg
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bb 6. kassák emlékmúzeum nyílik 

i/me/s/pgy hgy 1976oSzeptember 15

Óbudán, zichy kastélyban készül kassák Lajosnak, a mo­
dern magyar irodalom és művészet szocialista elkötelezettségű 
nagy alkotójának életét és munkásságát bemutató emlékmúzeuma® 
amint csapiár ferenc, a petőfi irodalmi muzeum munkatársa, a 
létesülő muzeum vezetője elmdonta: a kassák hagyaték kiállí­
tása az irőmüvész egykori szükebb pátriájában mindenekelőtt 
tiszteletadás® ugyanakkor szocialista kultúránk értékes hagyo­
mányait ismerteti meg a közönséggel, érzékelteti: kassák 
Lajos számára az uj társadalmi rend, a szocializmus nemcsa a 
politikai, gazdasági viszonyok megváltoztatását jelentette 
hanem az ember normális és szellemi felemelését, uj tárgyi 
és szellemi kultúra létrehozását Is. a kiállításon kitűnik,
- hangsúlyozta - hogy kassák lankadatlan érdeklő­
déssel figyelte a kortárs európai irodalom és művészet uj törekvéseit 
és bekapcsolta a magyar irodalmi és művészeti élet vérkeringésé­
be. ha azonban úgy Látta, hogy a művészet hagyományos kifejező- 
eszközei célravezetőbbek, túllépett az izmusok teóriáin, 
irodalmi és művészeti gyakorlatán, Így nemcsak a magyar avant- 
garde legnagyobb hatású Írója, európai tekintélyű művésze és 
mozgalom szervezője, a xx. századi magyar Lira egyik megújító ja, 
a modern magyar képző-, reklám- és könyvművészet mestere volt, 
hanem a 20-as évek második felében prózai müveivel, mindenek? 
előtt a világirodalmi rangú önéletírásával az egy ember élete­
vei a magyar irodalom realista hagyományainak egyik jelentős 
továbbfejlesztője, a magyar szociográfiai jellegű szépirodalom 
kezdeményezője is.
/folyt, köv./
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fotyt/pg-bb 13o / diószüret

a dió az idén jó termést hoz ott. az utóbbi időben már vé- 
konyhéju, úgynevezett milotay fajtát telepítették, többek 
között a léhi állami gazdaság nagyüzemi 
csakúgy, mint a hétvégi üdülőtelepeken.

dióskertjében 9i9 9

a diót napjainkban is az
alá ponyvát terítenek, s a magassabban Lévő ágakról hosszú 
póznákkal verik Le a termést, vigyázva, hogy a fát 
ne rongálják meg. zöld burkolatától dörzsöléssel tisztít­
ják meg, majd pedig szellős helyen, legtöbbször padláson szétte­
rítve szárítják meg. sok helyen még ma is fahamuból főzött 
lúgos vízben ,,áztatják,, 
szép, fényes Legyen./mti/

ősi módon takarítják be. a fák9 9 9 9

szárítás előtt, hogy a dió héja

bb 14. monográfia mezőköveséről 

vid/fm/pg hgy

borsod megye Legfiatalabb városa, mezőköüsd tanácsának 
gondozásában több mint 800 oldalas képekkel és egykori oklevelek- 
másolataival illusztrált monográfia jelent meg ,,matyóország főváro­
sé,, - ról. . mezőkövesé több mint 700 éves történetét, a ma­
tyó népétet kialakulását több mint 120 oj^dalas tanulmány ismerte­
ti, s a 13. századtól napjainkig mutat jatoe a település fejlő­
dését, az úgynevezett ,,hadas,, nemzetségek szerinti kialaku­
lását. foglalkozik a tanulmány a jellegzetes summásétettet is. 
a felszabadulás utáni fejlődést bemutatva ismerteti a nagyü­
zemi mezőgazdasá kial kulását, z ipartelepítés ere m nyét, 
amelynek révén f Lére sokként a ingázó munkások sz m „

a kiadvány külön fejezetben tárgyalja a világszerte ismert 
matyó népművészetet, érdékes része a könyvnek a mezőkövesdi 
sajtóról készült összeállítás, ez nem csak a mezőkövesdiekről az 
országos Lapokban megjelent cikkeket ismerteti, hanem aTz egy­
kori sajtótermékekről is számot ad./mti/ °

1976 szeptember 15.

/

-13-

az agrokémiai központokban veszteségmentesen tárolhatják 
majd a nagy mennyiségű és nagy értékű mezőgazdasági kemikáliá­
kat, s a legkorszerűbb módon - a földi gépek mellett repü­
lőgépekkel és helikopterekkel juttatják ki a földekre a műtrá­
gyát, növényvédőszert./mti/

elsőként szigetváron alakult meg az agrokémiai központ; 
a nyugat-baranyai társulás vezetője a szigetvári állami gazdaság 
és hatásköre 38 ezer hektárra terjed ki. ezt követően a dél­
baranyai mezőgazdasági üzemek fogtak össze a drávafoki uj 
esztendő tsz irányításával: 22 ezer hektáron, a bőLyi állami 
gazdaság vezetésével Létrejött kelet-baranyai agrokémiai cent­
rumnak három alközpontja Lesz: bólyban, mohácson és magyar- 
bólyban, s működési területe 42 ezer hektár, a közelmúltban 
alakult meg közép-baranyában a legújabb agro­
kémiai társulás, amelynek vezetője a baksai ezüstkalász tsz és 
32 ezer hektárnyi területet fog össze.

folyt/pgbb 11. / a felettébb•'i

V

f

w

bb 13. diószüret borsodban 

vid/fm/pg hgy 1976.szeptember 15.

borsod megyében tokaj-hegyaljai, valamint a dél-bükki bor­
vidéken nincs olyan szőlőparcella, az abauji részeken csak úgy, 
mint a zempléni tájakon, az alföldi jellegű falusi tele­
püléseken pedig olyan falusi porta, amelyen ne Lenne egy­
két diófa, a felső-zempléni részeken diófát ültettek az ország­
utak mellett is. a megyében több mint 150 000 termő diófát

szüretelése most kezdődött meg.tartanak nyilván, amelynek 
/foyt. köv./ 9 99 9
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bb 16, több mint száz bálarakő vlLLát készített 
rendszerek Igényelt is kielégítette

vid/fm/ny

bb 15. érkeznek a külföldi gépek az őszi mezőgazdasági munkákhoz 

i jf/tm/ny ie la

az őszi mezőgazdasági munkákhoz-amelyek idén a növények 
érésének elhúzódása miatt a szokásosnál 10-12 nappal később kez­
dődnek - vasúton és országúton nap mint nap nagyszámú külföldi 
gép érkezik, az uj berendezéseket szerelők várják az agroker vál­
lalatok telepein, és az összeszerelés, beállítás után nyomban át­
adják a megrendelőknek„ a gépek egy részét közvetlenül a gazda­
ságokba irányítják,

a gépellátás általában jó. a cukorrépa betakarító gépek 
közül a k^.sz-6-os szovjet önjáró kiszedő berendezésből 1976-ra 
százat rendelt az agrotröszt, a szeptember 30-ig visszaigazolt 
75 gépet a szovjet külkereskedelem már Le is szállította, sőt 
a iv, negyedévi szállításokból 12 gépet előrehozott, s ezeket is 
átadta, a burgonya betakarításához rendelt kombájnokból százat 
vettek át eddig,ezeket a berendezéseket már el is szállították 
a gazdaságokba, további tiz gép érkezését várják még.

a szovjet technomasexport-tal az agrotröszt szerződést kö­
tött a burgonyatermesztésnél igen jól használható rakó.—dógépek so­
ron kívüli szállítására; a megállapodás értelmében 54 ksp-5 min­
tájú gép még a szezonban beérkezik, az uj tipusu, lengyel gyárt­
mányú és a hazánkban használt kombájnok közül a legnagyobb tel­
jesítményű bizon-gigant arató-cséplőgépből tíznek a szállításá­
ra kötöttek szerződést, a kombájnok egy része az őszi munkákba 
Is bekapcsolódik, még a szezonban átvehetik a termelők a bul- 
gáriáből importált 30 nagyteljesítményű szőlőprést.

nagyszámú gép érkezett tőkés országokból is. júniusban jött 
tétre a megállapodás a korszerű john deere traktorok szállításá­
éi, eddig 160 gép érkezett,s ezeket a termelési rendszerek­
ben gazdálkodó nagyüzemek jórészt már munkába is állították.fo­
lyamatos an érkeznek a rabewerk ekék, eddig 64-et vettek át. az 
őszi szántásoknál tesznek jő szolgálatot. 14 önjáró zöldtakarmány- 
betakarító gép érkezett belgiumból, s az üzemek már átvettek hat 
nagyteljesítményű kazlaző gépet is tőkés importból. a komplex kül­
kereskedelmi vállalat, az agrotröszt, valamint a gyártó cég koope­
rációs szerződése alapján lekötött 150 claas kombájnból szeptem­
ber elejéig 119-et vettek át,ezek a gépek a kukorica betakarítást 
gyorsítják majd meg. korszerű bálázógépek is érkeztek 
külföldről./mii/

7.40/ny

az Ikr - más

1976 szeptember 15. hgy 1976 szeptember 15.
a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat, az 

ikr kezdeményezésére vált magyarország on népszerűvé a big-baler 
gép, az eddig ismert egyetlen szögletes nagybálázó, a külföldi 
gyártmányú gép jőL beilleszthető a rendszerek technológiájába, 
lehetővé teszi a szalma és a széna gyors begyűjtését, ezzel az 
azonnali talajelőkészitést. az óriás bálák elszállítása, illetve 
a szállító jármüvekre való felrakása azonban gondot okozott, 
ezt oldotta meg az ikr, amikor gyártóüzemében olyan bálarakő vil­
lák gyártását kezdte meg,amely a mtz-traktorra szerelhető szá­
las takarmány rakodóval tökéletesen ellátja ezt a feladatot, az 
idén már más termelési rendszerek, igy a nádudvari kite is az 
ikr-nél rendelte meg ezeket a bálarakő villákat, igy az országban 
már több mint 100 ilyen hidraulikus berendezés segíti a betaka- 
ritást./mti/

° o1=0
bb 18. megújul az árutisztltó a soproni pamutnyomóipari vállalat­
nál

vid/fm/ny hgy

megújul a meo árutisztltó gyárrészleg a soproni pamutnyomó- 
ípari vállalatnál, sok hasznos ötlet házilagos megvalósítása ré­
vén jelentős költségmegtakarítással valósul meg a rekonstrukció, 
a korszerű gépek, berendezések jelentősen megkönnyítik a nehéz 
fizikai munkát, elsősorban az áruszállítást, a gyár műszaki gár­
dája tervezte például azt az áruszállító kocsit, amelyen egyide­
jűleg nyolc, kelmével telt hengert tudnak szállítani,szemben a 
hagyományos targoncás szállítással, amely meg sem közelit! az uj 
eljárás hatékonyságát, az áruszállító részleg szintkülönbségei­
nek klküszbölésére ugyancsak házilag készítettek egy hidraulikus 
emelőlapot,amely könnyedén felviszi az áruszállító kocsit a nyí­
rógéphez. k vállalat két ndk-textima nyírógépet állít munkába, 
az egypályás nyírógép próbaüzemelése most folyik, a kétpályás 
gépet pedig már szerelik, az automatagép a kelme nyírását, mé­
rését és a szövőhibák értékelését végzi, az uj árutisztltó 
üzemben a gépek ésszerű telepítése révén sikerül megvalósítani a 
folyamatos sort, s ezzel a belső szállításra, rakodásra for­
dított holtidőt megtakarítják./mti/

7.50/ny

1976 szeptember 15.
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bb 17. uj burgonyatárotó kertén 

vid/fm/ny hgy
tiszamenti vegyiművekben 

1976 szeptember 15.
a szocialista munkaverseny sikere abb 20 o

vld/fm/ny hgy
1976 szeptember 15.

a kertai jóbarátság ,, termelőszövetkezetben ui burgonya- 
tárolót adtak át az elmúlt napokban, a 200 vagonos tárolót a szó-

nya táblájáról felszedett termést az idén már megfelelő körülmé­
nyek között tárolhatjáko/mti/

'3%
a szolnoki tiszamenti vegyiművek mintegy 2 miLuiá,d for in 

értékű idei termelési programjának teljesítését - az egyes gaz­
dasági ágazatok nehézségei ellenére - hatékonyan segíti a szocia­
lista munkaverseny, a vállalat tizenegy termelő üzemének 34 szo­
cialista brigádja, több mint másfélezer dolgozó elsődleges cél- 
ként tűzte ki a problémák Leküzdését, az(l976 évi termelési program 
teljesítését, a gazdálkodás hatékonyságának növelését, továbbá 
az anyag-és energiatakarékosságot. együttesen hat és fél -hét mii- 
Lió forint összeg megtakarítását határozták el úgy, hogy csökken- 
tik a tárolási veszteséget, ésszerűen takarékoskodnak az energiá­
val, a nyersanyaggal és feltárják a rejtett tartalékokat.

#0
— O —

százmillió forint értékű társadalmi munka szol-bb 19. több mint 
nők megyében

vid/fm/ny hgy
Szolnok megyében sikeresen indult az v. ötéves terv tele-

ben helyi versenybizottságok alakultak, kerületi, utcai vetél­
kedőket hirdettek meg. az üzemek, vállalatok részére eljuttat­
ták a köz érdekében végzendő feladatok jegyzékét és felkérték a 
munkáskollektivákat a fejlesztési mozgalomban való részvételre.

' ' v'j 1976 szeptember 15.

a vegyiművek üzemei példás erőfeszítéssel jórészt teljesítet­
ték időarányos terveiket, szuperfosztfátbót, kevert műtrágyából, 
mosószerből és porfestékből túl is szárnyalták az előirányzatot, 
a kriolit üzem, amely a szuperfoszfát gyárban keletkezett

,, a fluorgázból állítja elő az alumíniumipar fontos, 
hőcsökkentő anyagát, ugyancsak túlszárnyalta esedékes tervét, szál­
lítási késedelmek és egyéb okok miatt az első^félévben viszont 
mintegy 5200 tonna kénsav termelésével elmaradtak, a szocialista 
brigádok rugalmas munkaátcsopontosítást hajtottak végre, pre­
cíz szervező munkával az év második felére tervezett kénsavüzemi 
rekonstrukciókat előrehozták az első félévre.az igy nyert idő 
azt jelenti, hogy gyakorlatilag az év második felében már zavarta­
lanul mehet a termelés, a hazai ellátás és az exportkötelezettsé- 
ciek teljesítése, az első félévben keletkezett lemaradást az év 
végéig várhatóan nemcsak pótolják* hanem túl is teljesítik a tér- 
vet./mti/

mel-1 »*
léktermékből

í
a sokrétű mozgósítás már az év eddigi szakában mintegy 

90-100 ezer embert serkentett alkotó munkára, százmillió forint­
nál nagyobb értékű falu-és városfejlesztést hajtottak végre, a 
szocialista brigádok tucatjai, kiszesek, iskolások segítették pél­
dául az iskolák, óvodák felújítását, a szemléltető eszköztárak 
gyarapítását, szépítették az utcákat, parkokat, több tízezer fa­
csemetét ültettek el. Szolnokon hat hónap alatt 15 millió, kar- 
cagon mintegy hatmillió forint volt a társadalmi munka értéke, 
a szolnoki járás községeiben meghaladta a 26 millió forintot a 
közösség javára végzett önkéntes munka értéke, példásan vesznek 
részt a mozgalomban a tiszamenti vegyiművek szocialista kollek­
tívái, amelyek nemcsak a helyi gyermekintézményeket patronálják, 
hanem a környező községek - tlszavárkony, tószeg, vezseny, ti- 
szajenő - feletti védnökségben is résztvesznek./mti/

0 o 00
bb 21„ ötven éves az autóbuszközlekedés vas megyében - uj autó­
buszpályaudvarok, járatok

vld/fm/ny hgy

ötven éves az autóbuszközlekedés vas megyében, az első járat 
szombathely és az osztrák határmenti horvát nemzetiségű felső­
csatár község között szállította az utasokat, az elmúlt fél év­
század, de különösen az utóbbi 10 év óriási fejlődést hozott a 
megye autóbuszközlekedésében.

/folyt köv/
8.25/ny

1976 szeptember 15.

— 16—8.15/ny
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bb 24o nagy záporok, zivatarok országszerte - felhőszakadás 
búdapesten

gk bh -ez

szerda délelőtt 9 órakor hatalmas felhőszakadás vonult végig 
búdapest fölött, helyenként áradatként hömpölygőit a viz az 
utcákon és lelassult a gépkocsiforgalom* amint vadkerti ferenc, 
a meteorológiai intézet ügyeletes munkatársa elmondotta, a fő­
város különböző pontjain eltérő értékekket mérteke mindenesetre 
volt olyan hely, ahol 15-20 míLlíméternyí csapadék esett rövid 
idő alatt= igy volt ez az ország más vidékein is,az éjszakai és 
a hajnali órákban egyre -másra alakultak ki a zivatargócok és a- 
lapósan lecsökkent a hőmérséklet is* /folyt* köv*/

*' ^ ^ «=»

1976c szeptember 15,i

9,45 bh
1.

a forgalmi rend változásabb 23 =
1976= szeptember 15=gk bh -ez

a budapesti rendőr-főkapitányság közlekedésrendészete 
és budapest főváros tanácsa közlekedési főigazgatósága érte- 
siti a gépjárműtulajdonosokat és üzemeltetőket, hogy a haza- 
fias népfront vi, kongresszusa zavartalan megrendezésének 
biztosítása érdekében a következő forgalmi rend Lép életbe:

1976* szeptember 18-án 06 órától 1976 szeptember 19-ón
20 óráig a gorkij fasornak a dézsa györgy ut és bajza utca 
közötti szakasza egyirányú forgalmú Lesz a dézsa györgy ut 
felőli behajtás biztosításával=

1976* szeptember 17-ón 06 órától 1976* szeptember 19-ón 
20 óráig tilos megállni: a vii., huszár utca mindkét oldalán, 
a vii*, damjanich utcában a dembinszkl utca felőli oldalán a 
rottenbiller utcától számított huszméteres szakaszon*

1976* szeptember 17-én 20 órától 1976* szeptember 19-ón 
20 óráig tilos várakozni: a péterfy sándor utcában a 
huszár utca és rottenbiller utca közötti szakaszon, a rákóczl 
ut felőli oldalon a gorkij fasorban a dézsa györgy ut és a 
bajza utca közötti szakaszon* a felvonulási téren a gorkij 
fasor és a délibáb utca közötti szakaszon*

a forgalmi rendet közúti jelzések is mutatják* kérjük a 
gépjárművezetőket, hogy az ideiglenes megváltozott forgalmi rend­
re figyelemmel fokozott óvatossággal közlekedjenek, a vára­
kozási tilalom ellenére a felsorolt helyeken várakozó jármüve- 
két a rendőrhatóság elszáLLittatja./mti/

" o"

\kf

ofoLyt/bb 21 / ötven éves

ma már évente 25 millióan utaznak a népszerű tömegközlekedési 
eszközökön, minden települést bekötöttek a forgalomba, s ez vas 
megyében különösen szép teljesítmény, a vidék ugyanis aprófal- 
vas településrendszerü; mintegy 160 olyan községet tartanak nyil- 
ván, ahol a lakosság lélekszáma mindössze 500-1000. több mint het­
ven helyközi vonalat vehet igénybe a lakosság = helyi járat közle­
kedik szombathelyen, kőszegen, sárvárott, célIdoma lkon és bükön.

korszerű au tő busz-pályaudvarok, javító bázisok jöttek Létre, 
a járművek mind jobb utakon közlekednek, az úthálózatot állandó­
an korszerűsítik.

az autóbusz-közlekedés Időközben átvette négy gyenge klhasz- 
náltságu vasútvonal és a megszűnt szombathelyi villamos vasút 
forgalmát. rugalmasan igazodik a közlekedés a megyében lezajló 
gazdasági-társadaImi változásokhoz. a gyorsan iparosodott és vá- 
rossá fejlődött sárvár munkásszállítását például rövid idő alatt 
megszervezték, uj üzem indult vasváron, ide is zökkenőmen­
tesen eljuttatják a bejáró dolgozókat, az építőipari munkásszálli- 
tásokhoz 12 SgZezsódéses autóbuszt biztosítanak./mtl/

o “

bb 22. az országos Széchényi könyvtár 

gk/ny -ez 1976 szeptember 15.
közli, hogy szeptember 20-án, hétfőn a magyar nemzeti múzeummal 
összehangolt műszaki munkálatok miatt a vili., múzeum körút 14- 

szám alatti főépületében összes nyilvános szolgáltatásait 
neteItetx. a könyvtár épületében a szolgálat zavartalan./mti/
16. szü-

— O —9.25/ny — 18—i.r
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#b 27, korszerű tanműhely a mom komlói gyáregységében

1976c szeptember 15c

a magyar optikai müvek komlói gyáregységében hat millió 
forint költséggel Létesített tanműhelyt vettek át az üzem szak- 
munkdS tanú tőle a, 180 fiatal képzésére alkalmas műhelyt korszerű 
oktatási eszközökkel, gépekkel, műszerekkel szerelték fel. minden

feltételt megteremtettek a szakmai Ismeretes alapos elsajátí­
tásához*

víd ká bh -ez

a száz éves magyar optikai müvek üzemtelepítése a bányavá­
rosban jelentősen hozzájárult komló iparszerkezetének kedvező 
változásáhozc/mti/

1=3 c

''Öb 28* a munkásmüvelődés szolgálatában - felnőttoktatási 
és önképzési stúdió nyílt tatán

vid ká bh -ez 1976c szeptember 15o

szerdán tatán, a komárom megyei művelődési központban 
megnyitották a felnőttoktatási és önképzési stúdiót, az érdekes 
kezdeményezést a munkásmüvelődés szolgálatába állítják, s 
elsősorban a felnőttoktatást segítik, de a stúdió sokrétű 
szolgáltatásait bárki igénybeveheti, aki könyvtári tag.

automata diavetítőkkel, fülhallgatós hordozható magneto­
fonokkal és más korszerű berendezésekkel szerelték fel a 
stúdió egyik termét, a másik a tv-adások meghallgatására, 
konzultációk, tanfolyamok tartására szolgál, több száz magnó­
szalag, töbn ezer diakép, öt-hatezer mozgófilm közül válogat­
hatnak, több száz művész, Irodalmi, Illetve idegen nyelvű 
lemez áll az érdeklődők rendelkezésére.

a stúdióban többnyire tanári képzettséggel is rendelkező 
népművelők, könyvtárosok tartanak rendszeres szolgálatot, ad­
nak tanácsot, az egyes témákhoz külön ajánló bibliográfiát is 
kiadnak ./mti/

W: - M

J
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bb 26. testvérvárosi küldöttség érkezett a finnországi espooból 
Esztergomba
vid/ká/hy -ez 1976 szeptember 15c
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bb 24. /nagy záporok folyt./ bh

pedig kedden minden szempontból nyárias volt még az idő, sőt 
a sokévi átlagnál 5 fokkal nagyobb volt az átlagos hőmérsék­
let. szeptember közepén ugyan nem ritkaság, de mégis említésre 
méltó, hogy budapesten 29 fokot mértek, a Legnagyobb hőség 
Szolnok térségében alakult ki, 31 fokot mutatott a hőmérő, 
a meteorológusok mérései már kedden azt mutatták, hogy erős 
fordulat várható az időjárásban^ szubtrópusi eredetű Levegő 
jutott uralomra a kárpát-medencében, s e fölé érkezett egy 
nedves, hűvösebb levegőtömeg, ami fokozta a zápor-zivatar- 
hatást és ez az esti órákban'már a ,, gyakorlatban,, is megmu­
tatkozott. a zivatargócokban az éjszaka és a szerda délelőtt 
folyamán 10-15 milliméteres esőket mértek, a Leotöbb csapadé­
kot nagykanizsán mutatták a műszerek, ahol a hajnali mérés 
eredménye kereken 26 milliméter volt. bőséges esők áztatták 
a balaton környékét, keszthelyen 19 milliméternyi, tihanyban 
15 milliméteres csapadék huLLLott.

a záporok és a zivatarok a nyugati országrészekről 
Lassan átterjednek a szerdai nap folyamán a keleti megyék­
re, s ott is a hőmérséklet erős csökkenését hozzák majd ma­
gukkal. az esőzések ezekben a napokban ismétlődő folyamatnak 
számítanak, amire jó, ha ügyelünk az öltözködésnél is./mti/

— o —

25. Lázár györgy békés megyébe Látogatott 

vid ká bh =cz

bb

1976. szeptember 15.
Lázár györgy, a minisztertanács elnöke, az mszmp politi­

kai bizottságának tagja szerdán délelőtt Látogatásra békés 
megyébe érkezett, a vendéget Békéscsabán a megyei párt bi­
zottság székházában frank ferenc, az mszmp békés megyei bi­
zottságának első titkára, és klaukó mátyás, a békés megyei 
tanács elnöke fogadta® a kormány elnökét a megyei pártbizottság 
első titkára tájékoztatta békés megye politikai, gazdasági, 
kulturális életéről, ezt követően Lázár györgy folytatta láto­
gatási programját./mti/

— O —
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bb 29, uj ruházati áruház batassagyarmaton

vid ká bh ~ez 1976, szeptember 15,
bb 32c patronáló szülői hálózat az őrségben - a gyermek 
és ifjúságvédelemről tárgyalt a vas megyei tanács végrehajtó 
bizottsága

vid fm bh -ez

áruház épület műszaki átadására és üzembehelyezésére került 
sor szerdán balassagyarmaton, a 19 millió forint költségből 
megépített és berendezett kétezerkétszáz négyzetméter alapte- 
ruletüg kétemeletes épületben a nógrád megyei iparcikk kiskeres- 
kedelmi vállalat októberben ruházati áruházat nyit, mintegy 
28 millió forintos árukészlettel,/mti/

bb 30,

1976° szeptember 15°

az őrségben országosan egyedülálló patronáló szülői 
hálózat alakult ki a nevelőotthonokban élő gyermekek életé­
nek szebbé tételére, - hangoztatták a vas megyei tanács 
végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, ahol a megye gyermek- 
és ifjúságvédelmi helyzete szerepelt naplrenden° - Lényegében 
minden állami gondozott - akit vérszerinti családja nem 
tud fogadni - patronáló családoknál töltheti az iskolai szün­
időt* a hálózatnak nagy a szerepe az életre való felkészítésben, 
a családi életre nevelésben, egyúttal a család funkcióit is 
betölti ezeknek a gyerekeknek az életében és hozzájárul ahhoz, 
hogy az otthonokból kikerült növendékek döntő többsége megállja 
a helyét az életben,

a termelőüzemek, intézmények is kiveszik részüket az ifju- 
ságvédelem társadalmi feladataiból, a munkáskotLekilvák rend- 
szeresen foglalkoznak állami gondozott gyermekekkel, patroná- 
Lást vállalnak, pártfogásba vesznek kiskorúakat, segítik 
családokat,

a megyében 82 000 kiskorú él, s az egészségügyi és müvelő- 
désügyi intézmények közülük 53 000-nek a szervezett gondozását, 
nevelését Látják el, külön figyelmet fordítanak a sok gondot 
okozó cigánytelepek felszámolására, nagy erőfeszítésekét 
tesznek az állami és társadalmi szervek a gyermekek veszélyez­
tetettségének megelőzéséért, albizottságok tevékenykednek, 
megerősödött az iskolai és üzemi gyermekvédelem ennek érdeké­
ben, a megelőzés egyik eredménye, hogy a 10 000 Lakosra eső 
fiatalkori bűnözők aránya országosan a megyében a Legalacsonyabb, 
/mti/

m o==
elhunyt stefanik Irén jászal-dijas színművésznő

1976, szeptember 15,

stefanik Irén jászai-dljas színművésznő, a győri kisfaludy 
színház tagja elhunyt, huszonöt éves pályafutása során a békés­
csabai, az egri, a szegedi és a kecskeméti társulatnak is volt 
tagja, szubrett és vígjátéki szerepeken kívül nagy sikert ara- 
tett Ibsen: nóra, Shakespeare: makrancos hölgy és bródy Sándor 
a tanítónő című müvének női főszerepében, temetéséről később 
intézkednek,/mti/

vid fm bh -ez

bb 31° befejezték az őszibarack tartósítását, megkezdték 
a körte feldolgozását a fertődi konzervüzemben

vid fm bh -ez

befejezték az őszibarack tartósítását, megkezdték a körte 
konzerválasát a fertődi konzervüzemben, őszibarackból 18 
vagonnal terveztek az idén, s végeredményben 25 vagonnyit 
dolgoztak fel, a feldolgozás technológiáját teljesen automa- 
tizálták, s a munkaerőpótló beruházással érték el, hogy a 
csúcsidőben 239 mázsát tartósítottak naponta a tavalyi 
130 mázsás napi teljesítménnyel szemben, befőttet készítettek 
ebboG az Ízletes gyümölcsből, a többlettel is a hazai igények 
kielégítéséhez járulnak hozzá,

szerdán megérkeztek az első körteszállitmányok a fertődi 
állami gazdaság kertészetéből a konzervüzembe, az idei terv- 
ben 28 vagon körte feldolgozása szerepel, a hazai keres- 
kedelmen kívül szállítanak az ndk-ba is a közkedvelt körte- 
befottbőlo/mti/

a nagy-

1976, szeptember 15°

= o1™

&
bb 33, a szombathelyi városi tanács és a szövetkezetek szer­
ződése a gyermekintézmények fejlesztésére

vid fm bh -ez 1976, szeptember 15°
03 o==

szerződést Írtak alá szerdán szombathelyen a városi tanács 
és a helyi ipari szövetkezetek a gyermekintézmények fejlesz­
tésére, ebben a tervidőszakban 1250 óvodai és 260 bölcsődei 
hellyel bővítik a város gyermekintézményhálózatát, ezt jő- 
részt koordinációval, az üzemek, intézmények segítségével való­
sítják meg, hasonlóan a negyedik ötéves tervi programhoz, 
amelynek során 1100 óvodai és 145 bölcsődei hely Létesült társa- 
dalml összefogással,
/folyt, köv,/

11.55 bh
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11.35 bh
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folyt./ bh 1, folyt./bzs/idő járásjelentés
budapestnen kedden a hőmérséklet napi középértéke 22,0 

százéves átlagnál 5,1 fokkal magasabb*

bb 34*bb 33. /a szombathelyi

s^!sISbíS!#::1í11::L
mára*

fok volt, a
ma 12 órakor a fővárosban a hőmérséklet 20 fok, a ten- 

ge,•'szintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelten süllyedő

balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18
9#

tékának elhelyezése./mti/

a
fok volt*

várható Időjárás csütörtök estig:= o®

szerdán: keleten is záporok, zivatarok; csütörtökön: 
felhős idő, ismétlődő záporral, esővel* változó irányú, időn­
ként megélénkülő szél.

várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 11-16, 
Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 18-23 fok között*

a duna vízállása budapestnél: 226 cm* /mti/

fy j bb 34. időjárás jelentés
1976. szeptember 15*

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 15-én 
szerdán 12 órakor:

bzs -ez%
f.e

m változékony marad az idő
= o*=

észak- és nyugat-európa felett hűvös, nedves légtömeg

í1hS?1S1£F?Pííí#«í
ban is érezhető Lesz hatása.

?J38É a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 
szeptember 15-én 13 óráig:

bb 35.f-

ls

m és a se bzs -ez 1976. szeptember 1p.
WM

1. Lakótelepek
2. zenei világnap
3. egyetemi jegyzetek
4. bábszínházi bemutatók
5. bölcsődeépitések
6. kassák-emlékmuzeum 
7c malacrekord
8. mandula
9. havasi növények
10. hajduszoboszló
11. ózdi kohászok üdülése
12. agrokémiai központok
13. diószüret
14. monográfia mezőkövesdről 
15o mezőgazdasági gépimport

/folyt, köv./
12.42/bzs
V W'r

?

hazánkban kedden délelőtt napos, meleg idő volt.a déli 
órákból a nyugat felől érkező csapadékzóna elérte a dunántult 
ott többfelé esett záporeső, melyet délután már zivatar is kí­
sért. a Levegő az ország nyugati felében így is 22-27 fokig meLe- 
qedett. másutt egész nap száraz idő volt, s a tartós napsütés 
28-31 fokig melegítette fel a Levegőt, éjszaka az ország közép­
ső részeire is átterjedt az említett csapadékzóna, s iisztántul 
kivételével felhős volt az ég. hajnalra a dunántulon az eső hű­
tő hatása miatt 10-15, másutt 13-17 fokig csökkent a hőmérsék­
let. délelőtt nyugaton újabb záporok, zivatarok alakultak ki,míg 
a keleti országrészben általában napos idő volt. ezért a hőmér­
séklet 11 órára a dunántulon csak 12-17 fokig emelkedett, másutt 
viszont már 21-26 fokot mértek.

6 9. f

d1
9
m.

— 25 =

/folyt, köv./

12.38/bzs = 24 03
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bb 36e /vetik az folyto/ bh

, .napokon belül megkezdik a több mint 74 ezer hektár főve- 
tésü kukorica törését, s megtették az előkészületeket a hazai 
termelés kétharmadát jelentő 16 ezer hektár rizs betakarításán 
ra is. a gépeket gondosan kijavították, a speciális jugoszláv 
rizsarató kombájnok mellett házilag átalakított fellánctalpas , 
nagyteljesítményű gabonakombájnok tucatjait is bevetik,, bár 
a vízigabona érése is megkésett, szervezett munkával 25-30 
nap alatt tervezik az aratás befejezését,, a kertészetek munká­
ját diák-brigádok segítik, csaknem tizenhétezren szüretelik 
a szőlőt, a gyümölcsöt és a kertészeti kultúrákat„/mii/

bb 35= /hirjegyzék

16= bálarakó villa
17 = burgonyatároló
18o árutisztitó Sopronban
19o társadalmi munka Szolnokon
20o szóé, munkaverseny
21 o autóbuszközlekedés
22o Széchenyi könyvtár
23. forgalmi rend váltó
24= viharok
25= Lázár békés megyében
26o finn küldöttség eszterqomban
27. tanműhely
28. felnőttoktatás tatán
29. ruházati áruház balássagyarmaton
30. elhunyt stefanik Irén
31. fertőd! konzervüzem
32. patronáló szülői hálózat az őrségben 
33= gyermekintézmények szombathelyen
34 c idő járás jelentés 
35. hirjegyzék 
/mtl/

1o folyt/bzs

egyében

?
= 3 =

J'mbb 37= hütőtoronybontás - uj robbantástechnológiával

1976o szeptember 15=

hazánkban eddig még nem alkalmazott módszerrel kezdték 
meg a napokban tatabányán egy erőmül hűtőtorony lebontását„ 
a hőerőmű vállalat négy hűtőtornya közül az egyiket már 
hosszabb ideje nem használják, 
lyessé vált, s ezért Lebontásra Ítélték, a 46 méter magas,
3500 tonna súlyú vasbeton monstrum szanálása szinte megold­
hatatlan feladat elé állította az erőmű vezetőit, egyetlen 
építőipari üzem sem vállalkozott arra , hogy légkalapáccsal, 
vágópisztollyal lerombolja az erődszílardságu tornyot, a ha­
gyományos robbantásos eljárást sem alkalmazhatták, nem le­
hetett ledönteni, összerogyasztani a tornyot, mert az üzemek­
kel, Lakóházakkal körülzárt szűk területen nincs hely az 
összecsuklő építmény törmelékének, ezenkívül műszakilag megold­
hatatlan problémát jelentett, hogy az omlásveszélyes hütő-" 
torony felső betonlemezeibe több ezer robbantőlyukat fúrjanak, 
a különleges problémát végül is dr„ kőta józsef kandidátus, a 
bányászati kutató intézet tatabányai telepe nyugdíjas igazgató­
jának uj módszerével oldották meg. kőta józsef és kirschner 
józsef villamosmérnök irányításával kísérletezték ki a tatabá­
nyai intézet munkatársai a teljesen uj, eddig még soha nem 
alkalmazott robbantástechnolőgiát„ ezzel az eljárással sikerült 
elérni, hogy a torony nem dőlt el, nem rogyott össze és 
a felső torony mintegy 500-600 tonna súlyú része egy darabban 
az építmény alsó öblös részébe hullott, a hatásos robbantás 
nem veszélyeztette a környék épüleleteit, mindössze néhány ab­
lak törött ki. az uj módszer érdekessége, hogy a robbantáshoz 
egyetlen robbantőlyukat sem fúrtak, a robbantás feszitő erejé­
hez a vizet használták fel közvetítő elemként, /folyt, köv./

— 27 —

vid fm bh -ez

a korrózió miatt életveszé-9
a o ö

bb 36. 
üzem

vetik az őszi árpát , 
Szolnok megye határábana rozst - betakarítási ,nagy-9

vid fm bh -ez 1976 szeptember

iiípeiirnégy-

■BiSlilf 13.05 bh
be.
/folyt, köv./ 
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"bb 39 = halálos balesetek
gk/hy pr -cz 1976 szeptember 15=
. , sárospataki borostyán étterem tetejéről - esőcsatorna
javítása közben — lezuhant sáfrányos lukács 34 éves bádogos, 
helyi lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszi- 
nen meghalto a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő be- 
vonásával folytatja a vizsgálatot.

, . „a, tlszayasvárl alkaloida vegyészeti gyár egyik kompresszor
kezelő helyiségében eszméletlen állapotban találták az ott dolgo­
zó orosz József 28 éves tiszalöki és Lajos józsef 24 éves helyi 
lakos kompresszorkezelőket, orosz géz-s-íf kórházba szállítás közben 
meghalt, Lajos józsef állapota súlyos, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint nem kapcsolták be az elszívó berendezést, elaludtak, s gáz­
mérgezést szenvedtek, a rendőrség szakértő bevonásával tovább 
folytatja a vizsgálatot./mti/

8 37 /hütőtoronyrobbantás..»= folyt./ bh

tási eljárással kerül majd sor.

bb
m :

hetett sor./mti/
11

I “8®bb 38. kertészeti kiállítás Szolnokon 

vid fm bh -ez
a kertészeti termelés iránti érdeklődést felkeltő kiállí­

tást nyitott meg szerdán Szolnokon, a ságvári endre megyei 
művelődési ház nagytermében szűcs jános, az mszmp megyei bi­
zottságának titkára, a Szolnok megyei tanács vo által rende­
zett tárlat a vetőmag vállalat szentesi Kutató állomásán te- 
vékenykedő dr. szabva péter kandidátus, kertészeti novenyne- 
mesitő márkás zöldségfajtált, a Legújabb nemesítés eredményeit

bb 40. sátorbontás a balaton partján 

vid/fm/ny -ez
1976= szeptember 15.

1976 szeptember 15

a balatoni kempingekben szerdán a heves zivatar hatására 
megindult az utóidény vendégelnek csoportos elvándorlása, az 
elmúlt heti esőzésük még nem riasztották el a vendégeket, az 
újabb zivatarok és atóvidékén kialakult változékony időjárás 
ban már kedvét szegte az optimista turistáknak is.Ví

l ' j

azon-

a kempingekben a sátrak 80 százalékát felszedték, a vendé- 
gek jobbára már csak a faházakban, a kis motelekben és a szállo- 
dákban tartózkodnak.

a mefogyatkozott számú külföldieken kívül azonban még mindig 
jelentős az üdőlők beutaltjainak száma, a gyógyházakban és a 
nyári üdülőkben legalább 35 ezer vendég programjáról kell gondos­
kodni a kellemetlen időjárású napokban is. megkétszerezték a ki­
ránduló járatok számát, különösen a melegvizü fürdők- és a Látvá­
nyosságokban gazdagabb idegenforgalmi helyeken.

az üdülők kulturfelelősei, az idegenforgalmi szervekkel 
együtt, sűrített programot állítottak össze, hogy az utószezon 
vendégcsoportjainak üdülését is kellemessé tegyék és ellensúlyoz­
zák a rossz időjárás hátrányait./mti/

13.15/ny

jancsó adrlenn kitüntetésebb 41.

fe pr bh -ez
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa jancsó ad men­

nek, a magyar népköztársasáa érdemes művészének, a radnótl 
miklós színpad jászai díjas előadójának művészi, közművelő­
dési munkássága elismeréséül a munka érdemrend aranyfokozata 
kitüntetést adományozta, a kitüntetést szerdán dr. molnár 
ferenc kulturális minisztériumi államtitkár adta át./mti/
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50^®t megszemlélték a szüretet* szerdán a vaskút! bácska ter­
melőszövetkezet üzemszervezésével, tehenészetével ismerkedtek 
az országos tanácskozás résztvevói./mti/

=> 0=»

bb 44„a kassai prior áruház Miskolcon 

vid/fm/ny hgy 1976 szeptember 15=
szerdától kezdve ötödik alkalommal mutatkozik be a miskolci 

centrum áruházban a kassai prior áruház, az eddigi kedvező tapasz- 
jftok alapján a csehszlovák kereskedelmi vállalat ötmillió fo- 

rtekben az elmúlt év mintegy kétszáz legsikeresebb termékét
mu 9, ti j <í D@ o

áruház kaSá^muSíja ^ Cmtrum

13.40/hy -31-
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meg,s 
a hátya

mány p L mező 
egyben összeg 
ralévő felada 
dasági üzemek

és i miniszter ny 
eredményeit, sa

. dr. Imre
i tervét ismertette, s ______
s hiányosságokra* váncsa Jenő 
erű mezőgazdasági munkákról ' 
betakarításával 
etni a jövő évi

a
a az

az
9 1 5millió kelt

2.5 9aa és csőtörő 
is 80 sz

9a , s a

'bb 45= országos mezőgazdasági tanácskozás baján

bb 43o tanévkezdés a kodály-intézetben 

vid fm bh hgy 1976. szeptember 15.

szerdán megkezdte a tanévet a kecskeméti Kodály zoltán 
zenepedagógiai intézet, a fiatal intézményben külföldi ének­
zenetanárok második alkalommal vesznek részt kilenc hónapos 
továbbképző tanfolyamon, az intézet húsz hallgatója az usa- 
bót, Kanadából, dániábót, norvégiából, angliából, japá bői 
és boliviából érkezett Kodály zoltán, szülővárosába, ké őbbí 
időpontban francia pedagógusokat is várnak, a külföldi zene- 
pedagógusok elméleti és gyakorlati foglalkozásokon ismerked­
nek a magyar ének-zenei nevelés k odál.y-mód szerei ve l ,/mti/

“ o “

- 30 -
13.40 bh
hf

v&.

a magyar művészek szeptember 20-án délben érkeznek vissza 
a ferihegyre szovjetunióbeli előadássorozatukról./mti/

bb 42. moszkvába utaztak a madách színház művészei

19/6. szeptember 15.

szerdán népes magyar müvészdelegáció - zömmel a madách 
színház társulatának tagjai - utazott Moszkvába, hogy részt 
vegyen a szovjet fővárosban zajló magyar kulturális rendez­
vénysorozaton. az együttes a tervek szerint csütörtökön este 
mutatkozik be a moszkvai közönségnek az esztrád színházban, 
másnap a moszkvai csapágygyárat, harmadnap pedig a lihacsov 
autógyárat keresik fel a színészek, énekesek 
Li moszkvát!
két, népdalokat, mozgalmi dalokat, a második világháborúról 
szóló dokumentumokat csoportosító programban többek között 
bencze Ilona, piros Ildikó, kiss mari, szunyóvsz ky Szilvia, 
kalocsai Miklós, cs. németh La jos, juhász jácint, tímár béla., 
paudits béla, holtai Kálmán, gyabronka József működik közre, 
fellép a műsorban mikes Lilla is. az összeállítás érdekessége, 
hogy két nyelvű lesz, a program nagy részét oroszul is elő­
adják művészeink, ugyancsak orosz nyelven konferálja az estet 
benedek árpád és beregszászi Olga. a budapest üdvözli Moszkvát 
program díszleteit götz árpád tervezte, rendezői: kerényi Imre 
és szirtes tamás.

t nn fe pr bh -ez

budapest üdv öz­
ei mű zenés irodalmi összeállításukkal, a verse-
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yjm bb 48. előbbrehozták a Leállást a több mint kétszeresére 

bővülő nyergesulfalui pan üzemnél - három hónappal hamaraob 
akarják átadni a kiemelt nagyberuházást

vld fm bh hgy

-•bb 46. bemutatkozik szombathely szlovén testvérvárosa 

vld/fm/ny hgy

maribori hét lesz november közepén szombathelyen - jelen­
tették be a testvérvárosi kapcsolatokat ápoló nyugatmagyarországi, 
illetve szlovéniai város vezetőinek szerdai szombathelyi talál­
kozóján. a vas megye és a szomszédos szlovén szocialista köztár­
saság évről évre erősödő kapcsolatai jegyében zajló rendezvény- 
sorozatban sokoldalúan mutatkozik be a szlovéniai város, képzőmű­
vészeti, fotó-és bélyegkiáltitás nyílik és számos sportesemény­
re kerül sor„zongoraesten, népzenei hangversenyen, társas tánc 
bemutatón nyer betekintést a magyar közönség a szlovén kulturális 
életbe.

MS
1976 szeptember 15=

1976o szeptember 13.
-■a nyergesujfalui magvar vlscosagyár négyéves pan üzemét 

amely évente 5 OOO tonna szintetikus szálat termel,évi 
11 000 tonnás kapacitásúra bővítik, a kiegészítő Létesítmé- 
nyekkel együtt 2 milliárd forintos beruházás főként gépi be- 
rendezések beszerzését jelenti, az eredeti gyárat ugyanis úgy 
építették, hogy később mód Legyen újabb gépsorok elhelyezésére, 
egyidejűleg íntenzifikéiássál ennek a termelését is 500 tormá- 
val növelik.

9m
■

m
te

ii
három éve megkezdett bővítés minden feltételéről jól 

gondoskodtak, határidőre érkeztek a gépek is. olyan jő 
ütemben haladt a munka, hogy most lehetőség nyílt az 1977 = 
szeptember végére tervezett üzembe helyezési határidő megrö­
vidítésére. a régi és az uj gyár berendezéseinek összekapcso- 
Lásához több hónapra Le kell állítani a termelést, ezt jövőre 
tervezték miután azonban ehhez is megteremtettek minden fet­
tételt, szerdán - a tervezettnél negyed évvel korábban - 
megkezdték a nagy körültekintést igénylő munkát.

az egész gyárat vészélytelenitik. különleges biztonsági 
intézkedésekkel, különböző eljárásokkal eltávolítják az üzemből 
és a hozzá tartozó vezetékrendszerekből a tűzveszélyes és mérges 
gázokat, amíg újból megindul a termelés, tartályparkban tárol­
ják az alap- és segédanyagokat, a leállást 8-10 nap alatt befe­
jezik, és fokozatosan átadják a pan-i. és a pan-íi, összekap­
csolásához a területet, a program megvalósításához részletes, 
napról napra szóló tervet készítettek, és a biztonság érdeké­
ben minden munkához külön engedélyt kérnek a beruházótól, vagyis 
avlscosagyáriaktóL.

aa maribori delegációt fogadta dr. gonda györgy, a vas megyei 
tanács elnöke is„ /mti/

bb 4/. program a városok és környékük szorosabb együttműködésére 
bács- kiskunban - a megyei tanács vb ülése

vld/fm/ny hgy 1976 szeptember 15.

a városok és környékük kapcsolatának programszerű fej tesz­
té seréi tárgyalt szerdán a bács- kiskun megyei tanács végrehajtó 
bizottsága, egyebek között hangsúlyozták', a megye történe Imi leg 
kialakult sajátos településszerkezete azt indokolja, hogy a váro­
sokhoz egészen közeli kis településeket városkörnyéki községekké 
szervezzék át. a már eddig is kialakult együttműködések ilyen 
módon válhatnak még eredményesebbekké, amint az Kiskunfélegy­
háza és Kecskemét esetében már bebizonyosodott, a vb- ülés hatá­
rozata szerint a városkörnyéki községek kijelölését a megyében 
folyamatos, tervszerű feladatnak kelt tekinteni„ rövidebb és hosz- 
szabb távon Kecskemét, baja, Kalocsa, kiskörös, kiskuntélegyház a 
és kiskunhalas közvetlen körzeteiben indokolt további települések 
városkörnyéki községekké nyilvánítása, az együttmükdés, a köt^ön- 
hatás egyébként a megyeszékhely, Kecskemét, és a környező tanyás 
részeken kialakult kis települések esetében a legszembetűnőbb, nyil­
vánvaló, hogy fejlesztésük csakis összehangoltak valósítható meg. 
hetényegyháza után most ballószög, helvécia és városföld város- 
környéki községekké szervezése van napirenden, később további há­
rom község léphet majd Kecskemét felsőfokú központ városkörnyéki 
településeinek sorába./mti/

13.45/ny

F".,6 miközben megteremtik a két gyár együttes 
a feltételeket

vérkeringésé-
az eredeti üzem bővítését"be is fejezik, 

a szerelést a gépek zömét szállító snia viseosa cég szak­
emberei irányítják, a legtöbb munka a vegyépszer dolgozóira 
hárul, nyújtott műszakban, szombaton és vasárnap is dolgoz­
nak, hogy az eredetileg négy hónapra tervezett leállás csak 
három hónapot vegyen igénybe . a határidő-rövidítésekkel a ter­
vek szerint negyed évvel korábban, a jövő év júniusának végén 
üzembe helyezik a pan-ll.-t is. a beruházás befejezésének 
előbbrehozása kifizetődik a népgazdaságnak, jövőre a tervezett­
nél 1500 tonnával több szálat tudnak termelni, és 8-10 millió 
forint beruházási járulékot takarítanak meg. nem mellékes az 
sem, hogy a kivitelező vállalatok hamarabb tudják dolgozóikat más 
fontos beruházásokhoz átcsoportosítani, a pan üzem építésé­
nél ugyanis mintegy 600-an dolgoznak.
/folyt, köv./
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bb 51. százezer tormás atuminiu mkohó- lesoba szakmai nap ajkán 

vid/fm/ny hgy

szerdán ajkán, az ajkai timföldgyár és aluminiumkohó műve­
lődési házában szakmai napot rendezett az icsoba- a bauxit-, alu­
minium- é s timföldgyártás tanulmányozásával foglalkozó nemzetközi 
szervezet - magyar nemzeti bizottsága és az országos bányászati 
és kohászati egyesület ajkai csoportja, a szakmai eszmecserén 
több mint húsz nagy vállalat, intézmény képviseltette magát =

zámbó jános, az icsoba nemzeti bizottságának főtit­
kára megnyitója után dr. molnár Imre, a magyar alumíniumipari 
tröszt vezérigazgató helyettese vitaindító előadásában indokolta 
a százezer tonnás aluminiumkohó Létesítésének szükségességét.mint 
az mti munkatársának elmondotta, viLlamosenergia-termelésünk je­
lenlegi szintje és várható fejlődése már reális alapot ad ahhoz, 
hogy a nemzetközi egyezmények - a magyar-szovjet és magyar-len­
gyel timföld-alumínium egyezmény - fenntartása mellett a hazai ko- 
hósitás jelentős bővítésével is növeljük aluminiumtermelésünket. 
rámutatott arra, hogy az 1950-es években az alumíniumkohászai 
a hazai villamosenergia-fogyasztás 14 százalékát használta fel. 
ez a magas arány akkor még irreálissá tette a kohászat itthoni 
fejlesztését, napjainkban a villamosenergiafogyasztás csupán 7 
százalékát használja fel az egész aluminium ipar és figyelembe- 
véve a belépő és tervezett uj erőmüvek teljesítményét, ez az arány 
a következő 5 éves tervben a százezer tonna kapacitású alumínium- 
kohó létesítésével sem változna, az aluminiumtermelés növelését 
süraeti az országos műszaki fejlesztési bizottság felmérésének 
eredménye is. eszerint a vi. ötéves tervben a várható igények 
túlhaladják a jelenlegi hazai termelést és a nemzetközi egyezmé­
nyek által biztosított fémmennyiséget, az egy főre jutó alumínium- 
fogyasztás az 1980-as évek elején várhatóan meghaladja majd a 22- 
23 kg-ot, s ezen igények kielégítéséhez elengedhetet len az alu­
miniumtermelés volumenének növelése.

a szerdai szakmai napon az uj aluminiumkohó létesítésé­
nek számos műszaki és gazdasági kérdéséről esett szó és az elhang­
zott tapasztalatok, javaslatok és észrevételek is hozzájárulnak 
majd az uj Létesítmény helyével, technológiájával kapcsolatos 
döntésekhez./mti/

14.30/ny
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bb 48. /előbbrehozták / folyt./ bh

a kibővített gyár termeléséhez az alapanyagot, az akril- 
nitrilt az olefinegyezmény alapján 1984-ig a szovjetunió 
szállítja, a beruházásnak a kgst együttműködésben más szempontból 
is fontos szerepe van. a pan gyár teljesíti a magyar-lengyel 
vegyi szál gyártásszakositási és kölcsönös szállítási 
mény Magyarországra háruló feladatainak zömét./mti/ egyez-

bb 49* békeaktiva Miskolcon 

vid/f m/ny hgy■ ’í 1976 szeptember 15.

a hazafias népfront borsod megyei bizottsága szerdán béke­
aktiva -ülést rendezett Miskolcon, a ii. rákóczi ferenc megyei 
könyvtárban, az ülésen borsod megye városaiból, nagyközségeiből, 
ipari üzemeiből csaknem háromszáz aktivista vett részt.

a tanácskozáson harmati sándor, a magyar szolidaritási bizott­
ság elnöke Ismertette a kommunista és munkáspártok berlini tanács­
kozásának a nemzetközi szolidaritás szélesítésére vonatkozó állás­
foglalását, szólt az el nem kötelezett országok colomból érte­
kezletéről és a béke megvédésére hozott határozatokról.

a békeaktiva felszólalói elítélték a chilei fasiszta rend­
szert, s együttérzésüket fejezték ki a délafrikai fajüldöző re­
zsim terrorja ellen küzdő néger lakossággal./mti/

*" 6 “

bb 50. műszaki doktorokat avattak - tanévnyitó a veszprémi vegy­
ipari egyetemen

vid/fm/ny hgy 1976 szeptember 15.

szerdán tartotta tanévnyitó ünnepségét a veszprémi vegyipa­
ri egyetems dr. nemecz ernő rektor köszöntötte a 175 első éves 
hallgatót, akik közül 130-an a nehézvegyipari szakon, 45-en pe­
dig a szervező mérnök-szakon kezdik meg tanulmányaikat, az ünnep­
ségen osztották ki az oklevelet annak a 80 vegyészmérnöknek is, 
akik a két éves szakmérnöki oktatásban vettek részt, átvették 
oklevelüket a levelező tagozaton végzett üzemmérnökök is.

a diplomák és oklevelek kiosztása után dr. nemecz ernő rek­
tor tizenegy mérnököt fogacfjbtt műszaki doktorrá./mti/

14.25/ny —34—
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bb 53° ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 
t don/tm/ny pr hgy 1976 szeptember 1 5.

a főváros Levegőtisztaságának fokozottabb védelme, vala­
mint a légszennyeződés folyamatos és hatékony csökkentése érde­
keben budapesten a védett övezeten belül úgynevezett ,, külön 
intézkedés alá vont védett területet,9 jelöltek ki - közölték 
a fővárosi tanács végrehajtóbizottságának szerdai ülésén, amelyen 
elfogadták az újabb területekre vonatkozó szigorító előírásokat 
iSo a cél - mint hangsúlyozták, hogy a kijelölt 9 terület lég­
szennyezettségét fokozatosan a ,, kiemelten védett, területre 
megengedett Levegőminőségi normaértékek alá csökkentsék, az u- 
jabb területrészek ily módon közvetlenül kapcsolódnak a kiemelten 
védett területhez, s tartalmazzák a természet-és műemlékvédelmi, 
a gyógy-és üdülőhelyi területeket, továbbá a klinikai negyedet, 
és a sűrűn lakott városrészeket, ahol a Levegő tisztaságának vé­
delme elsőrendű fontosságú =

a mostani intézkedés tulajdonképpen a főváros Levegőtiszta- 
ságvédeImi területén megkezdett munkának a folytatása, és a szi­
gorító intézkedések a kiemelten védett övezetben, a meglévő Léte­
sítményekre is érvényesek, a végrehajtó bizottság ülésén hang­
súlyozták, hogy a belvárosi fűtéskorszerűsítési program végrehaj­
tásának tapasztalatai és más tényezők figyelembevételével az 
újonnan kijelölt területek levegőtisztaságának biztosítása csak 
hosszú távon valósítható meg, szorosan kapcsolódva a népgazdaság 
energia-gazdálkodásához, a városrészek rekonstrukciójához, a lakó­
épületek felújításához és a közlekedési hálózat fejlesztéséhez.

bb 52. szeptember 23-tól: kertbarátok vi. országos ver- 
senykiállitása budapesten

t mir fe pr bh hgy

szeptember 23 és 26 között ismét budapesten rendezik meg 
a kiskertek mestereinek országos versenykiállitását - jelen­
tették be szerdán a kertészeti egyetemen megtartott sajtótájé­
koztatón.

a kertbarátok immár hagyományos seregszemléje - melyet 
a hazafias népfront az idén a mezőgazdasági és élelmezés­
ügyi minisztériummal, a fogyasztási szövetkezetek országos 
tanácsával és a kertészeti egyetemmel közösen rendez - átfogó 
képet nyújt majd a kertmozgalom népgazdasági szempontból is 
jelentős tevékenységéről, eredményeiről.

a kertészeti eg etem dísztér ében, előcsarnokaiban és 
parkjában több mint 0 kertbarát özösség állítja ki kertjei 
legszebb termékeiből kiválasztott zöldség, gyümölcs, szőUő 
féléket, virágkompoziciókat, befőtteket, szörpöket, borokat, 
a kiállításon bemutatják a barkácsolással is foglalkozó kert­
barátok saját gyártmányú ötletes szerszámait, eszközeit, 
kisgépeit, közöttük a legkülönfélébb ötletes masinákat: 
motoros kapálóekét, sormütrágyaszórót, elektromos porozót és 
gyomirtót, önjáró kertészzsámolyt, automatikus madárriasztót, 
és egy Pannónia motorral működő kistraktort is, amely egy 
liter benzinnel száz négyszögöl kertet képes felszántani.

ez lesz tehát a kiskert barátainak eddigi legnagyobb és 
leglátványosabb bemutatója, melyen a Legszebb és legértékesebb 
termékek, eszközök gazdái között r- 23 000 forint értékben - két- 
két első és második,illetve három harmadik dijat osztanak ki. 
a kiállítás alkalmával először Ítélik oda az egyik szentesi 
kertbarát által készített 70 centiméter nagyságú gazdagon dí­
szített serleget, amely a kertbarátok vándorkupájaként évről- 
évre mindig a legeredményesebben szereplő kiállítóhoz kerül.

a bemutatón a pályázatra benevezett kertközösségek mellett 
ezúttal részt vesznek a kiskertek anyagi-műszaki ellátásában ér­
dekelt legnagyobb vállalatok, szövetkezetek is: mindenek­
előtt azokat a hazai, import vegyszereket, gépeket, szerszámo­
kat, szaporító anyagokat, szakkönyveket és folyóiratokat 
állítják ki, amelyek jelentős mértékben könnyítik a kertbará­
tok termelőmunkáját, e nagyvállalatok a verseny kiállítás pá­
lyázatában meghirdetett dijak mellett több értékes különdijat 
is felajánlottak a kiállításon sikeresen szereplő kertbarát 
közösségek számára./mti/

1 1976.szeptember 15.
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.18 mindezek szem előtt tartásával budapest kiemelten védett 

területén / a budai hegyvidéken / a fűtésből származó légszeny- 
nyeződéseket 1985° októberéig me 
a kategóriába tartozó övezetekbe 
tüzelőanyagfajtákra fokozatosan

/kell szüntetni. vagyis az ebbe 
az országos előírások szerinti 
t kell térni. a most külön intéz­

kedés alá vont kilenc védett területen a meglévő légszennyeződése­
ket ^egységesen 1999-ig meg kell szüntetni, a fővárosi tanács köz- 
mü-és mélyépítési főigazgatóságának ezredfordulóig szóló program­
ja ilyenformán budapest levegőtisztaságvédeImének távlati terve
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az őszi-téli felsőkonfekció-bb 54* sajtótájékoztató 
kínálatról

t ol gg e bh hgy 1976o szeptember 15=

ez évben mintegy 4,5 millió ruhát , nadrágot, kabátot, 
kosztümöt, öltönyt adott, illetve ad át forgalmazásra a 
boltoknak, üzletházaknak a felsőruházati nagykereskedelmi 
vállalaté az őszi-téli kínálatból szerdán a gellért szálló­
ban mutatott be az újságíróknak és a kiskereskedelmi partne­
reknek mintegy másfélszáz összeállítást„ a bemutatót megelőző 
sajtótájékoztatón a vállalat vezetői elmondották, hogy a hű­
vösebb évszakokra most a múlt évinél 6 százalékkal több hol­
mit szereztek be, s a választék egésze 
hazai iparvállalatoktól, illetve érkezett be importból* ezút­
tal ugyanis nem voltak elfekvő készletek sem a nagykereskedelmi 
vállalat, sem pedig a kiskereskedelem raktáraiban* nem kelt 
tehát attól tartani, hogy a boltokban divatjamúlt holmikkal 
találkozik a vevő* az azonban inkább előfordulhat, hogy az ipar- 
vállalatok még nem tudták elegendő terméket készíteni az 
egységes méretezés valamennyi méretállásában* a gyárak nagy 
erőfeszítéseket tesznek, hogy a vásárlók mielőbb alakjukra jól 
illő meleg ruhát, kabátot találjanak az üzletekben*

az uj szezonra 150 000 kabátot, több mint százezer öltönyt, 
30 000 zakót, 250 000 férfinadrágot, 120 000 felnőtt és gyermek 
sportruházati cikket, 120 000 fiukabátot, 140 000 fiú öl­
tönyt és zakót, továbbá 450 ezer bébi, fiú és kamasznadrágot 
hoztak forgalomba* gazdag és változatos a nőknek szánt ajánlat, 
amelyben 124 000 kabát, 75 000 ruha, 80 000 szoknya, 130 000 
pantalló és 40 000 blúz szerepel * a bébi, a Leányka és a ser­
dülőkorcsoport is jó választékot kapott, de - alkalmazkodva a 
hazai Ízléshez - nem másolták gépiesen a nyugati midi-gyermek- 
divatot* bébi- és Leányka télikabátból 73 500-at, ruhából 
96 000-et, bakfisruhából 35 000-et és mindhárom korcsoport 
számára összesen 221 000 blúzt és csaknem 70 000 szoknyát bo­
csátottak a kiskereskedelem rendelkezésére*

került ki afrissen9 9 9 9

a kínálat jelentős része kisszériás finomkonfekció, s a 
választék bővítése céljából számottevő az importáruk aránya* 
egyebek mellett lengyel, román, csehszlovák ruhagyárak termé­
keivel találkozhatnak majd a vásárlók, és nagyszámú modell 
készült hazai műhelyekben importkelmékből, illetve külföldi 
szőrmével díszítve*

az elmondottakból kitűnt az is, hogy gondot okoz az ütemes 
télikabát-elLátás, aminek részben kelLékhiány az oka* emellett 
- a legszélesebb vevőkörben - most kezdődik az uj méretezésű 
kabátok igazi vizsgaszezonja, aminek mind a kereskedelem, mind 
az ipar nagy várakozással tekint elébe*
/folyt* köv*/
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bb 560 esti sötétség szerdán délben a mecs/f<al ján 
vid/kz/pg hgy

a mecsekalján szokatlanul szeszélyes - áprilisra em­
lékez tető - időjárás alakult ki szerdán, a délelőtti órák­
ban még úgy tűnt: meleg őszi nap köszönt pécsire, azután nagy 
gyorsasággal egymást érték a kiadós záporok. az esőzéstől 
az észak-déli utcák egy-egy időre sebestolyásu patakokká 
változtak9 s a város mélyebb fekvésű pontjain egész tavak ala­
kultak ki, a hőmérséklet rövid idő alatt hat-nyolc fokot esett 
és kellemetlen hűvösre fordult az idő. félelmetes hangu­
latot keltett a zivatart kisérő sűrű villámlás és erős dörgés, 
amit még csak fokozott, hogy dél tájban esti sötétségbe borították 
a várost az alacsonyan úszó felhők. a munkahelyeken és a lakások­
ban, az iskolákban és az üzletekben villanyt keltett gyúj­
tani o lelassult az autóforgalom is, a gépkocsik kivilágítva 
haladtak a pécsi utcákon,/mti/

folyt,/ bh 1976, szeptember 15°bb 54, /sajtótájékoztató
a divatbemutatón szerepelt modellek összessége arról 

tanúskodik, hogy szebb, divatosabb, anyagában és kivitelében 
is korszerűbb a konfekciókinálat most, mint akár egy évvel 
ezelőtt volt,/mti/

bb„ 55. hatékony intézkedések az élővizek védelmére - véget 
ért a harmadik országos szennyvíz-konferencia

vid/fm/rj hgy

a magyar hidrológiai társaság borsod megyei csoportja által 
aggteleken rendezett harmadik országos szennyvíz-konferencia 
szerdán befejeződött, az ország minden részéből érkezett több 
mint kétszázötven szakember a tanácskozás zárónapján az észak­
magyarországi vízügyi igazgatóság alsózsolcai automatikus víz­
minőség védő állomását, valamint Leninvárosban a tiszai vegyi 
kombinát olefinmüvének vízellátási és víztisztítási rendszerét 
tekintette meg,

1976„ szeptember 15,

bb 57, fock jenő látogatása a csepel vas- és fémmüvekben és a 
xxi, kerületben

tm/pv/pg hgy

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja szerdán 
látogatást tett Csepelen, részt vett a látogatáson dr. mol­
nár endre, a budapesti pártbizottság titkára.

a vendégeket a csepeli pártszékházban a xxi. kerületi és 
a csepel vas- és fémművek párt-, társadalmi-9 gazdasági veze­
tői fogadták, tájékoztatták a városrész és a csepel vas- és fém­
művek politikai, gazdasági munkájáról, eredményeiről.

a politikai bizottság tagja Látogatást tett a csepeli papír­
gyár hullámüzemében, megtekintette a csepeli városköz pontot, 
majd a csepel vas- és fémművek több üzemét, délután fock jenő 
a csepel vas- és fémművek pártbizottságán szocialista 
brigád vezetőkkel folytatott beszélgetést, és válaszolt kérdé­
seikre./mti/

1976.szeptember 1 5 =
a háromnapos tanácskozáson húsz előadás hangzott el többek 

között az élővizek tisztaságának védelméről, az ivóvízkészlet 
egészségügyi követelményeknek megfelelő megtéréséről. az elő­
adók szólották többek között a diósgyőri Lenin kohászati müvek­
ben, a borsodi vegyikombinátban az utóbbi tiz évben végrehaj­
tott intézkedésekről, ennek eredményeként a diósgyőri Lenin 
kohászati müvekben az ipari viz felhasználásának négyszeres nö­
vekedése ellenére a kibocsátott szennyvíz mennyisége felére 
csökkent, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinátban a szenny­
vízbírság tiz év alatt egytizedére csökkent.
az épülő pvc Ili üzemmel egy időben valósulnak meg a környezetvédel­
mi beruházások is. beszámoltak az előadók a földgáz-, az olaj-, vala­
mint a bőriparban végrehajtott környezetvédelmi , ezen belül 
a viz tisztsaágát óvó intézkedésekről is./mti/

-

I
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-40 -15.25 rj 15.30/pg

i c xIC li
■XS

1

ma

«> Jí *■

■
'

1

VV í

a

1

y 1

I

,

, 
"-7-,, 

/
..............;;.........-

4̂
]

■t
i

■1
‘m

k



bb 58 = tehergépkocsi a Lakásban - közlekedési baleset 
orosházin

vid/fm/pg hgy 1976=szeptember 15=
Oszeptember 14-én a késő est^i órákban Orosháza belterü­

letén horváth István 28 éves pécsi lakos, a volán 12= sz= baranya 
megyei tehergépkocsiját ittasan vezette. Letért a menetirány­
szerinti jobb oldali útpadkára, majd ott tovább haladva bele­
rohant a vásárhelyi ut 2 = sz= ház falába, azt bedöntve, a, Iákás- 
ban állt meg, a gépkocsivezető súlyos, de nem életveszélyes 
sérülést szenvedett, a ház Lakói sértetlenek maradtak= a városi 
tanács elrendelte a ház Lebontását lakhatatlansága miatt.

az ügyben megindították a vizsgálatot,/mti/
" o "

bb 59, jelentős sikerek a magyar és szovjet irodalom kiadásá­
ban, népszerűsítésében - befejeződött a vegyesbizottság 
tanácskozása

t/ró/pr/pg hgy

a két ország irodalmainak kiadása és népszerűsítése, a 
műfordító utánpótlás biztosítása, a szerzői jogok védelme és 
a műfordítás színvonalának emelése terén egyaránt jelentős 
sikereket értek el a legutóbbi időszakban - állapították meg a 
magyar és a szovjet irodalom kiadására és fordítására alapí­
tott vegyesbizottság tanácskozásán, az eszmecsere tapasztalatai­
ról, a kialakított elképzelésekről szerdán az Írószövetség 
székházában magyar részről garai gábor, az Írószövetség 
főtitkára és sz.v, szartakov, a szovjetunió Írószövetségének 
titkára irt alá emlékeztetőt, jelen volt dobozy Imre, 
szövetség elnöke, s képviseltette magát a kulturális 
minisztérium, valamint a szovjetunió budapesti nagykövetsége is,

gtázták, hogy 
teljesítettek,

1976,szeptember 15,

az iró-

a
ülésen

egyúttal kijelölték az Írószövetségekre, a könyvkiadásra, vala­
mint a szerzői jogi védelemre váró feladatokat, irodalmaink 
további kölcsönös és mélyebb megismertetésének feladatairól 
garai gábor és sz=v. szartakov nyilatkozott az mti munkatár­
sának.

a

/folyt, köv./ 
15,45/pg -42-

bb 59. /jelentős sikerek 

garai gábor:

- a klasszikus orosz irodalom már régóta folyamatosan 
jelenik meg Magyarországon, az utóbbi esztendőkben azonba - nem 
kis részben vegyes bizottságunk tevékenységének köszönhetően - _ 
térbe került a köztársaságok irodalmainak bemutatása, a klasszi­
kusok újabb, és újabb kiadása mellett lehetőségeinkhez képest 
lépést tartunk a kortársi müvek publikálásában is. különösen 
fontosnak tartjuk, hogy a nagynevű elődök után fiatal műfor­
dítóink is szorgalmasan tanulmányozzák a szovjet irodalmat, s 
nagy örömünkre szolgál, hogy ugyanezt a törekvést tapasztaljuk 
szovjet barátainknál is. anna zslgure fiatal müforditónő és 
néhány társa kitünően beszéli nyelvünket és fordítja irodalmun­
kat, jelentkezésüknek örülünk, ugyanakkor továbbra is intez- 
ziv, baráti kapcsolatot ápolunk a Legérettebb szovjet műfordí­
tói generációval Iván szalimontól jelena malihináig.

garai gábor nagy hangsúllyal szólt a nagy októberi szocialis­
ta forradalom 60. évforduló ának megünnepléséről, az akkor ren­
dezendő irodalmi estekről s kerekasztal-beszélgetésekről, rámu­
tatott, mindkét fél arra a meggyőződésre jutott, hogy a szoci­
alista országok Írószövetség! vezetőinek budapesti találkozó­
ján kívánatos Lenne foglalkozni a szocialista hazafiság és a 
proletár-internacionalizmus jelentkezésével a szocialista országok 
mai irodalmában, ugyancsak érdekesnek Ígérkezik a mai szín 
házzal és drámairással foglalkozó tanácskozás, amelyet a jövő 
évben drámaírók és színházi szakemberek bevonásával szeret­
nénk megrendezni - mondotta befejezésül.

sz.v. szartakov:

folyt/pg

e ló-

elégedettségének adott hangot, amikor értékelte az eszme­
cserét:

- a nyolc éve dolgozó vegyesbizottság munkáját egy allegóriá­
val szeretném megvilágítani, az embernek az agya és szive ad 
impulzusokat, mégis a kezével dolgozik, nos, ennek megfelelően, 
a két írószövetség titkárságainak elképzelései, elvi út­
mutatása nyomán a vegyesbizottság dolgozza ki, önti formába 
és valósítja meg a terveket, ez teljesen érthető, hiszen a tit­
kárságok feladata nagyon sokrétű, szükséges, hogy egy kisebb 
csoport, vegyesbizottságunk gondoskodjék az életrehivásakor meg­
határozott cél elérésére, egyértelműen megállapítható, hogy 
jó együttműködésünknek köszönhetően a vegyesbizottság irányitókéz­
ként, afféle szives kalauzként történő munkája nyomán mindkét 
országban javult a z irodalmaknak megjelenése.

/folyt, kö./
16.00/pg -43-
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2.folyt/pgbb 59o/ jelentős sikerek

si"! EstillElifpr"
Xrlelítl^ir^í r«,zt
veszünk, mégis a naol munkában Leigh as znosabbnak, leg^brevivobb- 
nek azt a baráti találkozót-es áéricserét érzem, amely fen olyan 
Írók vesznek részt, akiknek általános elismerést avatott müveit 
magyar és orosz nyelvre egyaránt lefordították, elképzeléseink 
szerint ezeken a szükkörü baráti, nyílt beszélgetéseken két- 
három ember venne részt. nem a hivatásos kritikusok fórumainak 
számát akarjuk növelni, hanem az illető U ürügyén kötetlen, az 
alkotáson messze tugyürüző találkozó a c lünk, úgy gondolom 
hogy a könyv az ember belső világának vi szatukrözése, tehát, 
ha az ember szemtől szemben beszélget az Írás szerzőjével, ember- 
ként is megismerheti, ezek az eszmecserék arról is szólhatnak, 
ami nincs is a könyvben, megnyitja a beszélgetők lelkét - ezt 
az elgondolást szeretnénk megvalósítani, s meggyőződésem, hogy 
ez nemcsak a találkozón résztvevő Írók és irodalmárok, hanem 
az egész irodalmi élet javát szoLgálná./mti/

** o“
bb 65. felhőszakadás fejér megyében - zavart okozott a zivatar 
az áramszolgáltatásban

1976.szeptember 15.vid/kz/pg hgy
hatalmas felhőszakadás zudult szerdán fejér megyére, a menny­

dörgéstől, villámlástól kisért, három hullámban lezúduló zivatar 
súlyos károkat okozott a megye áramszolgáltatásában, a reggeli 
órákban a szokatlanul heves zivatar még az országos alapháló­
zatban is kisebb sérülést okozott, s igy húsz perces áramszü­
nettel kezdődött az édász székesfehérvári üzemigazgatósága 
dolgozóinak napja, ezt követően szinte minden percben érkezett 
befejentés a villámcsapás okozta károkról.

/folyt, köv./ 
16.05/pg <=>2|.c=o2|.am

_____________ „.ff; ;

bb 65. / felhőszakadás folyt/pg

a Székesfehérvár déli iparvidékét ellátó vezeték öt helyen 
sérült meg, s Így két órára áram nélkül maradt a szer­
számgépipari müvek székesfehérvári gyára, a pamuttextil müvek, 
a vízmüvek, valamint kiesett a kommunális ellátást szolgáló 
egyik transzformátorállomás, nem kímélte a vihar a székes- 
fehérvári környéki községeket sem: szabadbattyán és Lepsény között 
három órára maradtak villany nélkül a közbeeső községek, polgár­
éitól délre, földestanyánál több faoszlopot teljesen szét­
forgácsolt a villámcsapás, vezetékszakadásokat, sérüléseket 
jelentettek balinka-bodajk, csákvár környékéről is. a székesfe­
hérvári városi elosztóhálózat hibája miatt két órára maradt áram 
nélkül az északi városrész, a délelőtti órákban ismét hevesen 
támadt a zivatar, s újabb sérüléseket okozott az iparvidékeket 
árammal ellátó vezetékeken, ezúttal az Ikarusban, a gabonasiló­
ban, valamint a volán vállalatnál szünetelt fél órán keresztül 
az áramszolgáltatás, ercsi és baracska környékén is több 
órás áramszünetet okozott a vihar, a kora délutáni órákig harminc­
öt-negyven helyről érkezett bejelentés az édász székesfehérvári 
üzemigazgatóságához, az édász hat urh-val felszerelt hibael­
hárító kocsija, és harminc szerelője
gozott a hibák elhárításán, munkájukat akadályozta a heves fel­
hőszakadás, a gyakori villámlás,és a tengelyig érő 
sár. ennek ellenére a Legsúlyosabb hibákat már a kora délutáni 
órákig, sikerült elháritani./mti/

illetve technikusa dől-

** e —

bb. 61. a magyar rádió Veszprém megyében - sajtótájékoztató 
Veszprémben

vid/kz/rj hgy 1976. szeptember 15.

Veszprém megyében rádiós hetek kezdődtek szerdán szász and- 
rás, a megyei tanács elnökhelyettese ez alkalomból sajtótájékoz­
tatót tartott a megyeszékhely művelődési központjában, 
bevezetőben a megye felszabadulás óta elért nagyarányú fejlődését 
vázolta, majd (kimondta, hogy a szeptember 15-től október 31-ig 
tartó rádiós hetek keretében a magyar rádió hetenként 8-10 
alkalommal jelentkezik bemutató műsorra Veszprém megyéből, a rá­
dió mikrofonjával ellátogatnak a többi között a veszprémi ba- 
kony müvekbe, az ajkai bányákba, a badacsonyi állami gazdaság­
ba. felvillantják a megye irodalmi hagyományait, petőfi pápai 

lékeit, szeptember 27-én pedig Simon István estet sugároz a 
kossuth rádió, Veszprém megye egy esztendeje elhunyt költője em­
lékére. megszólal a rádióban Veszprém város külföldön is sok si­
kert aratott vegyeskara, ízelítőt adnak a bakonyban élő német 
nemzetiségű Lakosok népdalaiból és ,,énekszóval-muzsikával,, cím­
mel műsort sugároznak a balatoni zenei élet központjából, keszt- 
helyről Is.

a rádiós hetek alkalmából a megyében 20 százalékos vásárlási 
kedvezménnyel árusítják a rádió készülékeket, /mti/

em

16.15 rj -45 - :

I % \
-

I'

. | | ■r&x
. . ml

n

3'
-

mm

3:
1

m I

i . j
m

____

■

*í

EX
D 

CO

N
 :o

I

I

m

m
'

....
.: .

 ..■■■

v 
■ 3

S

\
t

m§'1m

m
-'

W.A:



. ■-...... ..___________________
íímhhhmvhii

:“
'

\ '
1 0;* .
1 '' ;___ ....

: -#
■mMB

bb 64. huszonegy uj töltőállomás épül az v. ötéves tervben - össz- 
komfortos autóspihenők az utak menténmoszkvába utazottpál nehézipari miniszterdr= Simon

: 62.bb. 1976. szeptember 15.I 19760szeptember 15ok/sb/tm/rj ie hgy vid/kz/pg hgy
iÉlifiHiiillL a töLtőáLLomások és az autóspihenők építéséről rendezett 

tájékoztatót szerdán az áfor, a pannonia vendéglátóipar! válla- 
tat és a csemege intertour1st az m— f-es autó pályán , a velencei 
autóspihenőben. elmondták, hogy az áfor, a tervek szerint 
az Vo ötéves tervben összesen 4.5 milliárd forintot fordi- 
fejlesztésre, de ebből 3 milliárd forintot csővezetékek 
és nagyterepek építésére költenek. a töltoavlomás hálózat- 
bővítésére 200 millió forint jut és ebből még az idén tizen­
hét töltőállomás szerelését fejezik be. többek között öt ben­
zinkutat budapesten, uj ikerbenzinkutakat debrecenben, gyorott 
szegeden, szombathelyen és zalakároson adnak át.1980-ig 
további huszonegy nagyteljesítményű benzinkutat épít az áfor 
és hetvennégy helyen bővíti meglévő töltőállomásait. 
uj benzinkutat kap, a főváros mellett kecskémét, székes,ehér- 
vár, debrecen, szegedjeger, nyíregyháza, Zalaegerszeg és szék- 
szárd. az áfor Legnagyobb beruházása a leendő hármas autó- 
pálya mellett kerepesnél 1980-ra készül el, itt benzinkút, autó­
szerviz, étterem és eszpresszó épül. újdonság lesz,hogy az 
idén az áfor hat töltőállomását önkiszolgálóvá alakítja át. a 
kiszolgálás gyorsítása érdekében - kísérleti jelleggel - buda- 
pesten a kerepes! úti, az aszódi, a keszthelyi, a pécsi, a gyón- 
gyösi és a füzesabonyi benzinkútnál a gépkocsivezetők maguk tan- 
kolnak majd.

7#

orudzsevvel,

/ni ti/

-

9

SS
Ér bb. 63. dro bíró József hazaérkezett ausztriából 

fe/rj ie hgy
dr. bíró József külkereskedelmi miniszter, aki Pécsben meg­

beszéléseket folytatott a két ország közötti gazdasági kapcsola­
tokról, tárgyalásai befejezése után szerdáVi visszaérkezett buda- 
pestre. /mti/

%
' 1976. szeptember 15.

1
-
V

bb. 60. fejlődési világkonferencia az összkomfortos "autóspihenők létesítéséhez csatlakozik a 
Pannónia szálloda és éttermi vállalat, valamint a csemege keres­
kedelmi vállalat intertourist részlege is. több, forgalmas ben­
zinkútnál létesítenek ajándékboltot, vendéglőt, és eszpresszót, 
igy az m-7-es autópályán Velencénél újabb ételbárt nyitnak, és 
hasonló éterbár tesz az m—7 mellett siófoknál, ás az 
m-1-es autópályán, a tatai Leágazásnál, elmondották,hogy a panno- 
nia vállalat és a pilisi parkerdőgazdaság közös beruházásában 
nagyszabású kiránduló-központ épül vlsegrádon, a panoráma-ut meg­
hosszabbításában. itt összesen hatszáz személyes kempinget, jurta­
tábort és motelt alakítanak ki, Libegő épül,Lovaglópálya, mű­
anyag silesiklő és bobpálya és más labdapályák készülnek, a vl-

s9 cík$ís£2“l£8W íratés főként a belföldi turizmus szolgálatába állítják.
szálloda építésével 

„ a Legújabb tervek szerint 
épül budapesten, a bah 
mélyes szálloda épi^itésé

kezdik meg 1977 ben a a déli pály udvarnál a k riszt in állton és 
jövőre elkészül balatonföldváron a négyszáznegyven személyes 
neptun szálló./mti/

1976. szeptember 15.

az október 8-11 között budapesten megrendezendő fejlődési 
világkonferencia 4. számú témabizottsági ülését szeptember 17-19 
között az indiai indore-ban tartják meg. a fejlődés formáit 
és eszközeit megvitató nemzetközi tanácskozásra a magyar béke­
mozgalom képviseletében szerdán Indiába utazott dr. balogh and- 
rás történész = /mti/

zsu/rj pr hgy

.
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bbo 66. az indiai pártmunkásküldöttség Látogatása

1976. szeptember 15.
bb 67. uj üzemet alapoznak Salgótarjánban 
vid/kz/pg La

a nógrád megyei állami építőipari vállalat szerdán megkezdte 
egy uj feldolgozó üzem épületének alapozását a salgótarjáni sík­
üveggyárban. az üzemcsarnok fő létesítménye a gyár hatszázöt­
venmillió forintos beruházásból megvalósuló rekonstrukciójá­
nak. az említett feldolgozó üzemen kívül épül egy vágó-matirozó 
üzem, korszerűsítik, bővítik a keverőüzemet és a gyári 
közmüveket; ezenkívül irodaházat, Lakásokat és művelődési há­
zat is építenek.

gg/rj pr La 1976.szeptember 15.•1
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­

nak meghívására augusztus 30-a és szeptember 15-e között Láto­
gatást tett hazánkban az indiai k mmun ista párt pártmunkás 
küldöttsége, amely blra singinek, ne zeti tanács tagjának, 
manipur állam pártbizottsága első tit árának vezetésével a 
párt politikai munkáját és szövetségi politikáját tanulmányoz­
ta. a küldöttséget fogadta pullai árpád, az mszmp kb titká- 

a delegáció megbeszéléseket folytatott dr. berecz járos­
sal, a kb osztályvezetőjével, dr péter járossal, a kb osztály- 
vezető helyettesével.

EJv
#

ra,

feldolgozó üzemcsarnokban lehetővé válik az ®gyrátegü ed-iMIillllillis-
amelyet mind a járműipar, mind az

itt tartózkodása során az indiai kommunisták küldött­
sége ellátogatott hajdu-bihar és győr-sopron megyébe, üzemek­
be. kulturális, tudományos intézetekbe, találkokozott a hazafias 
népfront országos és megyei képviselőivel, ismerkedett a magyar 
dolgozó népnek a fejlett szocialista társadalmat épito munkájá­
val.

r

ÍVte sel évente
let síküveget állítanak elő, 
építőipar kiválóan hasznosíthat.

a delegáció elismeréssel szólt a magyar népnek a szocializ­
mus építésében elért eredményeiről. nagyra értékelte a magyar 
társadalom szolidaritását az indiai népnek a nemzeti felemelkedésért 
folytatott küzdelmével.

az uj üzemcsarnokokban 1979-ben kezdődik a termelés, amely 
a teljes kapacitást 1982-re éri el akkorra a salgótarjáni sík­
üveggyárból kibocsátott termékek é téke - a jelenlegihez hason­
lítva -mintegy megkétszereződik és eléri az egymilliárd forintot. 
Alti/az elvtársi Légkörű találkozókon ^küldöttség tájékoztatást 

adott az ikp harcáról, amelyet a társadalmi haladásért, az 
India függetlenségét veszélyeztető reakciós, jobboldali és az 
agresszív imperialista erők aknamunkája ellen folytat.

g f: — e —

SS bb 68. kiállítások heves megyében 

vid/kz/pg La

sajtótájékoztatón ismertették szerdán egerben a képzőmű­
vészeti világhét heves megyei eredményeit, elsőként -szeptember 
20-án füzesabonyban - a heves megyében élő és alkotó mű­
vészek őszi tárlatát nyitják meg. a következő héten^a 
megye számos településén, továbbá üzemekben, termelőszövetkeze­
tekben Lesz kiállítás, egerben - a gárdonyi géza színház üveg­
csarnokában - nagy gy.margit iparművész és varga miklós szobrász­
művész mutatkozik be, feledy gyula munkácsy-dijas grafikusművész 
alkotásait pedig gyöngyösön állítják ki, s ugyanott rendeznek 
kiállítást a második nemzetközi zománcmüvészeti alkotótelep 
anyagából.

a gazdag program keretében képzőművészeti, iparművészeti elő­
adásokra, kisfilmek bemutatására, valamint művész-közönség talál­
kozókra is sor kerül heves megye üzemeiben./mti/

1976.szeptember 15.az ikp pártmunkásküldöttségének magyarországi Látogatása hoz- 
zájárult a marxizmus-leninizmus és a proletár internacionalizmus el­
vein alapuló, a két párt közötti testvéri együttműködés erősítésé­
hez.

-

;,
a delegáció szerdán elutazott hazánkból, /mti/
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bb 71o losonczi páL 

s/pr/pg La

köz társasági elnököt./mti/

1976,szeptember 15.bb. 69o elhunyt cséby Lajos
1976o szeptember 15,

m zsu/rj pr La

mm
temető fedett ravatalozójában.

b b 72. chilei szolidaritási gyűlés 

da/pr/pg La 1976.szeptember 15.■liSIr
bus termelőeszköz kereskedelmi vállalat dolgozói táviratban til­
takoztak az ensz-nél a fasiszta junta bűncselekményei ellen, 
és kérték a világ országait, hogy gazdasági elszigeteltséggel 
gyengítsék a terroristák erejét./mti/

■ .

§|

is az mszmp budapesti bizottsága 
magyar partizán szövetség 

külügyminisztérium

/mti/

r

bb. 70. balesetek bb 76. chile szolidaritási gyűlés kisterenyén

1976. szeptember 15.1976= szeptember 15.gg/rj pr La
Mezőkövesd belterületén egy útkereszteződésben pető mihályné, 

47 éves óvónő, helyi lakos kerékpárjával nem adta meg az elsőbb­
séget és összeütközött egy másik kerékpárossal, majd egyensú­
lyát vesztve egy nyergesvontatő kerekei alá esett, pető mi­
hályné kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe.

vid/kz/pg La
chile szolidaritási gyűlést rendezett szerdán a hazafias 

népfront kisterenyén. a helyi művelődési házban lezaj­
lott megmozduláson mintegy kétszázan tiltakoztak a fasiszta 
katonai junta terrorcselekményei ellen, s követeltek a hatvan 
esztendős luis corvalán, valamint a jogtalanul fogvatartott többi 
hazafi szabadonbocsátását, a demokratikus szabadságjogok 
helyreállítását Chilében./mti/aszódon, a 3-as számú főúton szerdán a hajnali órákban sami 

akja 38 éves gépkocsivezető, török állampolgár kamion-tartályko­
csival gyorshajtás miatt az utkanyarban a pesti ut 3-as számú 
háznak ütközött= a tartálykocsiban Levő etiléngáz felrobbant és 
a lakóház összeomlott, a szerencsétlenség következtében a házban tar­
tózkodók közül deme László, 42 éves gépkocsivezető, deme imréné,
32 éves könyvelő és deme mariann 10 eves tanuló súlyos, mig másik 
három személy könnyű sérülést szenvedett, megsérült a tartály- 
kocsi vezetője és kísérője is. a mentők valamennyi sérültet kór­
házba szállították, a szerencsétlenség körülményeinek vizsgá­
latát a rendőrség szakértők bevonásával folytatja, a rendőrség 
felhívja a gépjárművezetők figyelmét, hogy aszód és hatvan kö- 
zött forgalomelterelés van. javasolt útvonals aszód, bag, galgahéviz, 
túra, hatvan, a forgalomelterelés feloldásáról újabb tájékozta­
tást" adnak. /mti/

>4 J

=* O

bb 77. befejeződtek a csepeli munkástiimnapok

t/ró/fe/pv/pg La 1976.szeptember 15.
szerdán este a csepel művek munkásotthonában fábri zoltán 

az ötödik pecsét című filmjének veititésével, majd az ezt követ 
filmfórummal befejeződött az első Ízben megrendezett csepeli

tőr, továbbá a film főszereplői - dr. gombár józsef, a mokép 
igazgatója mondott zárszót.
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bb. 73, embargós 18 óráig!

folyt/pgbb 77 o/ befejeződtek
a rendezők azzal a céllal teremtették meg ezt a filmfórumot, 

hogy alkotók és közönség művészeti, politikai, gazdasági kérdések- 
rő L beszélhessenek, öt, az elmúlt másfél évtizedben készült, köz­
életi, társadalmi kérdéseinket különösen elemző filmet vititettek; 
igy az utazás Jakabbal, a tiltott terület, az angyalok földje, 
az ismeri-e szandimandit?, az öreg, továbbá fábrl zoltán filmjein 
kivül egy, ugyancsak az elkövetkező hetekben bemutatandó alkotás, 
a kilenc hónap-ot Láthatták a nézők.

budapestre érkezett a búrmai külügyminiszter
1976, szeptember 15.t/bc/gk/rj pr La

u hla phone; a burmai unió szocialista köztársaság, külügy­
minisztere szerdán hivatalos látogatásra magyarorszá^érkezett,

fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr, bíró Jó­
zsef külkereskedelmi miniszter, rácz pál külügyminisztériumi 
államtitkár, garai róbert külügyminiszterhelyettes, és a kül­
ügyminisztérium több vezető munkatársa.

- -

munkások, értelmiségiek, szakmunkástanulók ezrei voltak jelen 
a vetítéseken, csaknem 500-an találkoztak az alkotókkal, s több 
mint száz vélemény hangzott el a filmekkel kapcsolatban, az 
angyalok földje után többen felidézték a film világát; maguk is 
a hét- és izenhárom ház Lakói voltak, ám akik pesterzsébeten 
vagy Csepelen élték a filmábrázolta korszakot, azok is hasonló 
keserűségekről szóltak, a csepel müvek ifjúsági klubjában, az 
utazás Jakabbal kapcsán a fiatalok a továbbtanulás és a beillesz­
kedés problémáiról vitáztak, a papírgyárban a filmművészet 
közönség-alakító szerepét méltatták összevetve más művészetekkel, 
a tiltott terület történetének színhelyéről, a gumigyárból jött 
munkások arról beszéltek, hogy mennyit korszerűsödött az üzem, 
nem hallgatva el az u j üzemszervezési gondokat, s azt sem, hogy 
mit kelt saját műnkjukon javítani.

BBSS
#....: jelen volt a fogadtatásnál dr, ba maung, a burmai unió szo­

cialista köztársaságnak a magyar népköztársaságba kijelölt nagy­
követe és u mya than, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője.
/mti/

N

*

bb. 74. a burmai külügyminiszter életrajza 

i/bc/gk/rj pr la
u hla phone, a burmai unió szocialista köztársaság külügy­

minisztere 1922. február 2-án született. 1943 óta aktív tag­
ja volt az ellenállási mozgalomnak, az ország függetlenségé­
nek elnyerése után csatlakozott a hadsereghez, a forradalmi ta­
nács hatalomra jutása után ezredesi rangban a főváros ka­
tonai parancsnoka, egyúttal polgármestere Lett. 1969-1974 
között külügyminiszter-helyettes, közben 1972 áprilisában ki­
vált a hadseregből. 1974 márciusa óta külügyminiszter, tagja 
a burmai szocialista programpárt központi bizottságának és a 
kb ellenőrző bizottságának . országgyűlési képviselő, /mti/

1976. szeptember 15.

a szegedi munkástiImnapok rendez vénysorozata még tart, a mokép 
a novemberi falusi filmnapok után a film és közönség kapcsolatá­
nak elmélyítésére, a filmművészet társadalmi feladatának tel­
jesítésére, az elkövetkezendő években a moziüzemi vállalatokkal 
közösen, országosan is megrendezi a munkástiimnapokat. a csepe­
li filmfórumok anyagát pedig kötetben jelenteti meg/mti/:

bb 78. a máv vezérigazgatósága közli, 

kf/zsu/pg le La 1976.szeptember 15.
újabb földrengés miatt szeptember 15-től 

tarvisio centrale-udine között ismét korlátozták 
ti forgalmat, ezért a nemzetközi személyszállító vonatok kerülő 
utón Jugoszlávián keresztül közlekednek./mti/

hogy az olaszországi4
a vasú-
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bb 79 = jégkárok heves négyében 

vld/kz/pg La
heves megye határát szerdán a délutáni órákban több helyen 

felhőszakadás áztatta, a hirtelen Lezúduló csapadék az egri 
utcákon rövid ideig patakokban folyt* az esőt esetenként 
viharos széllökések kisérték, helyenként pedig jég is hullott, 
a szeptemberi jégverés nagyon veszélyes, mert ilyenkor már a 
javarészt érésben Levő, kifejtett termést találja a földeken, 
sukülönösen a szőlőfUrtöket károsíthatja érzékenyen, a jégkárokat 
a következő napokban mérik fel./mti/

1976.szeptember 15.

bb 80. károkat is okozott a felhőszakadás és a zivatar nőgrád 
megyében
vid/kz/pg La

károkat is okozott szerdán nőgrád megyén nyugatról kelet­
re átvonuló felhőszakadás és zivatar, villámcsapástól kigyulladt 
az érsekvadkerti magyar-csehszlovák barátság tsz dohányszáritó 
pajtája, a tűz mintegy húszezer forint kárt okozott a gazda- 
sági épületben, a zivatar zavart okozott a helyközi telefon- 
összeköttetesben. Salgótarján és balassagyarmat, szécseny és 
balassagyarmat, kisterenye és cered, valamint Salgótarján és 
hatvan között átmenetileg megszűnt, vagy erősen megromlott 
a telefonösszeköttetés.

1976.szeptemer 15.

a megye több körzetének áramellátásában is zavar keletkezett, 
megbénult a vác-balassagyarmat nagyfeszültségű vezeték, ezért _ 
a körzet ellátását más távvezetékről kelt biztosítani, szigetelő- 
robbanás okozott részleges kimaradást az áramellátásban szurdok­
püspöki térségében, ugyancsak részleges áramszünet volt érsek- 
vadkerten. lükén a vasúti aluljáróban mintegy hatvan centiméter

eltávolítására tűzoltóságot hiv-megszorultmagasságú víztömeg 
ták segítségül.

»*9 9

Salgótarjánt délután esti sötétségbe borították az alacsonyan 
szálló zivatarfelhők, ezért az utcai villanyvilágítást be kellett 
kapcsolni. a környező dombokról lezúduló hatalmas víztömeg több 
utcát hordalékkal borított el./mti/

—55=

18.00/pg
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bb. 75. magyar-burmai kapcsolatok 
i/bc/gk/rj pr La

a magyar népköztársaság és a burmai unió 1960 novemberében Lé­
tesített diplomáciai kapcsolatot nagyköveti szinten, a két or­
szág politikai kapcsolatai szívélyesek, pro lémament sek. külö­
nösen az utóbbi években váltak viszonylag g akoriakk a felső­
szintű találkozók a két ország államférfiái között. 1967-ben 
magyarországra Látogatott hl a han oktatás- és egészségügyi mi­
niszter, a forradalmi tanács tagja, a következő esztendőkben pe­
dig államtitkári szintű oktatási és tájékoztatási delegációkat 
fogadtunk burmából. 1971-ben holla! Imre külügyminiszterhelyet- 
tes vezetésével magyar jószolgálati küldöttség járt búrmában, 
a következő évben pedig hazánkba Látogatott maung Iwin keres­
kedelmi miniszter.

1972-ben a vdk-ban járt magyar párt- és kormányküldött­
ség - élén fock jenővel, a minisztertanács elnökével - átutazott 
burmán, ekkor személyes kapcsolat felvételére került sor u ne 
win elnökkel . ugyanez év júliusában u ne win magyarországon ba­
ráti látogatást tett, amely elmélyítette a két ország közötti vi­
szonyt és megértést, a látogatás viszonzásaként 1974 novemberé­
ben fock Jenő vezetésével magyar kormányküldöttség hivatalos Láto­
gatást tett búr mában.

burmai részről érdeklődés mutatkozik szocialista építésünk 
tapasztalatai iránt, különösen megnyilvánult ez gazdasági, jo 
alkotói, államigazgatási területen a hetvenes évek elején, a r- 
mai sajtó rendszeresen jelentet meg cikkeket és tanulmányokat 
magyar szerzőktől társadalmi, gazdasági és kulturális fejlődé­
sünk kérdéseiről.

a két ország 1966-ban kereskedelmi megállapodást kötött, amely 
jelenleg is érvényben van.

1966-tól burmai kérésre két magyar szövetkezeti vezető két 
évet töltött burmában, ezt megelőzően a burmai tervhivatal állam­
titkára delegáció élén tanulmányozta a magyar szövetkezeti moz­
galmat.

Lépések történtek a kulturális kapcsolatok kialakítására is 
a két ország között, ennek keretében öt burmai kutatót képeztünk 
tovább magyarországon, burmai részről pedig három magyar szak­
embert fogadtak. 1975-ben magyar mezőgazdasági dokumentációs ki­
állítást rendeztek rangoonban. /mti/

1976. szeptember 15.
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36. vetik az őszi árpát 
37o hütőtoronybontás
38. kertészeti kiállítás Szolnokon
39. halálos balesetek
40. sátor bontás a balaton partján
41. jancsó adrienne kitüntetése
42. Moszkvába utaztak a madách színház művészei 
43o tanévkezdés a kodály intézetben
44. a kassai prior áruház Miskolcon
45. országos mezőgazdasági tanácskozás baján
46. bemutatkozik szombathely szlovén testvérvárosa 
47o a bács-kiskun megyei tanács vb-ülése
48. nyergesu jfalul pan-Uzem
4 . békeaktiva Miskolcon
5 . tanévnyitó a veszprémi vegyipari egyetemen
51. icsoba szakmai nap ajkán
5 . kertbarátok versenykiállitása 
5 . a fővárosi tanács vb-ülése
5 . sajtótájékoztató a felsőkonfekció-kinálatról 
5 „ véget ért a szennyvíz konferencia 
5 „ esti sötétség délben a mecsekalján
5 „ fock jenő Látogatása a csepel vas- és fémmüvekben és a

xxi. kerületben
58. tehergépkocsi a Lakásban - közlekedési baleset
59. befejeződött a magyar-szovjet irodalmi vegyesbizottság tanács­

kozása
60. fejlődési világkonferencia
61. a magyar rádió Veszprém megyében
62. dr. Simon pál Moszkvába utazott
63. dr. bíró józsef hazaérkezett ausztriából
64. u j töltőállomások épülnek
65. felhőszakadás fejér megyében
66. indiai pártmunkás küldöttség Látogatása
67. u j üzemet alapoznak Salgótarjánban
68. kiállítások heves megyében
69. elhunyt cséby Lajos 
70= balesetek
71. losonczi pál távirata a mexikói elnökhöz
72. chilei szolidaritási gyűlés a ferroglobusnál
73. budapestre érkezett a búr mai külügyminiszter
74. a búrmai külügyminiszter életrajza
75. magyar-burmai kapcsolatok 
/folyt.köv./
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szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órátólbb. 83. a belföldi 
18.00 óráig
rj La 1976. szeptember 15.
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bb 81. részvéttávirat 

s/pr/pgla
lázár györgy, a minisztertanács elnöke táviratban fejezte 

ki részvétét dzsemal bijedicsnek, a jugoszláv szocialista 
szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének 
a zágrábi légikatasztrófa miatt./mti/

0
■

1976.szeptember 15.

bb 82. villámcsapás, baleset - károkat okozott a szerda délutáni 
vihar Szolnokon

pg la 1976. szeptemberi5.

szerdán délután 3 óra körül csaknem teljes sötétség borult 
Szolnokra: hatalmas erejű szélvihar söpört végig a városon, 
nagy eső kíséretében, a szél jelentékeny károkat okozott a középü­
letekben, a családi házak százainak tetőzetét rongálta meg. a 
közelmúltban megnyílt uj centrum áruház hatalmas üvegfalainak 
egy részét is kidöntötte, összetörte az elemi erő. két személy 
megsérült, felszaggatta a vihar a megyei tanács, a városi tanács 
épületének bádogtetejét, és a kossuth téri irodaház tetejét is 
megrongálta, a bajcsy Zsilinszky úti központi napközi otthon 
konyhájában villám csapott, amely megrongálta a berendezést, az 
újvárosi általános iskola kéménye ledőlt s átszakitotta az 
egyik tanterem födémét, sérülés, szerencsére nem történt, sok 
kidőlt fa is jelezte a vihart, a városi tanács az alig negyed­
órás elemi erejű szélvihar és eső kárainak helyreállítására 
és a veszély elhárítására azonnal mozgósította a tűzoltóságot, 
a tanácsi ingatlankezelő, továbbá építő- és karbantartó válla­
latokat. intézkedés történt annak érdekében is, hogy a 2 500 gyér 
mek élelmezését biztosítsák mindaddig, amíg a villám sújtotta 
konyhát helyreállítják./mti/m
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foLyt/pgPb 86. /ballada

ISsüiipírapszódia/és ^vadlud-kiáltás^ímü’ve^sei^körl szervezett 

négy ciklusban szólaltatta meg a koltoVmti/
bb 87.sorsolás és díszhangverseny - megkezdődött a nemzetközi 

uiszt-bartók zongorahangverseny
1976.szeptember 15.t/ró/gg/pr/pg la

elsőként szereplő sorszámát.

dr.

SÜBKÜIE.
/mti/

-59-

•1

. 1 . folyt./rj

76. chilei szolidaritási gyűlés kisterenyén
77. befejeződtek a csepeli munkásfilm napok
78. a máv vezérigazgatóságának közleménye
79. jégkárok heves megyében
80. károkat okozott a felhőszakadás nógrádban
81. lázár györgy részvéttávirata bijedicshez
82. károkat okozott a vihar Szolnokon
83. hirjegyzék 
/mti/

bb. 83. / a belföldi

bb 84. fiatal grafikusok tárlata szegeden

vld/fm/pg la
a képzőművészeti világhét szegedi rendezvényei keretében 

három fiatat grafikus: mráz jános , szekeres ferenc és tyebó 
miklós alkotásaiból kiállítás nyílt szerdán a bartók béta 
művelődési központban, a reklámgrafikai müveket szeptember 
végéig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

1976.szeptember 15.

bb 85 idő járás jelentés

1976.szeptember 15. 

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 15-én szerdán
pg La

este:

változékony idő

várható időjárás csütörtök estig: felhős idő, ismét­
lődő esőkkel, záporokkal, keleten esetleg még zivatarral, a 
változó irányú szét főleg a zivatarok idején megélénkül, várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 18-23 fok között./mti/

Simon István emlékmüsorabb 86. ballada a szekeresről

t/ró/rm/pr/pg la 1976.szeptember 15.

címmel rendeztek emtékmüsort 
szerdán, Simon István kossuth-dijas költő születésének 50. 
évfordulója tiszteletére.

/folt. köv./
19.00/pg

ballada a szekeresről »)5 »
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:bb 88. 
órától zárásig

pg la

84. fiatal grafikusok tárlata
85. idő járás jelentés
86. Simon István emlékmüsor
87. nemzetközi liszt-bartók
88. hirjegyzék 
/mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00

1976.szeptember 15.

z ongoraverseny

készü Lt az mti belpolitikai szerkesztőségében 
a sz erkész tőség vezetője: burján Sándor 
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy 
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

JV

t7 : ; ; ^447 ZZ :: -
"

Szerkeszti a Belpolitikai S/erkes/liWt;
# s/t rkvs/Usvrt i-v kiadj sért az MTI te/érijjazjjatoja felel

lel.: I5«MW. Telex: 22-4371kiadja a/ MII Budapest I.. kein u. 5-*/. 1426 Budapest / l*f. 3.

Belföldi hírek

1976. szeptember 16= csütörtök

bbe 1« tudósítások, összefoglalók a hazafias népfront kongresszus­
ról

i/nn/fe/rj pr La 1976. szeptember 16=

részletesen foglalkozik a hazafias népfront szombaton kezdő­
dő tanácskozásával a rádió és a televízió, a rádióban a déli 
krónikában hangzik el első Ízben beszámoló a népfront munkájá­
ról, majd délután a 168 óra ugyancsak foglalkozik az események­
kel. az aznapi 22 órás hírekben részletes összefoglaló informál­
ja a hallgatókat a kongresszusi beszámolóról, a hozzászólásokról, 
helyszíni felvételek bejátszásával, vasárnap a déli hírek tartal­
mazza az első információkat a tanácskozás munkájának folytatásáról, 
majd 18a30-kor ismét részletesen tájékoztatják a riporterek a 
sokmilliós közönséget, a hazafias népfront kongresszusának mérle­
gét ezen a napon a 22 órás hírekben vonják meg. végül a szokásos idő­
ben jelentkező reggeli krónika is foglalkozik hétfőn a tanács­
kozással, felidézve néhányat az itt elhangzott gondolatok, véle­
mények közül.

ugyancsak ott Lesz a hazafias népfront képviselőinek orszá­
gos megbeszélésén a televízió is. a tévések a tanácskozás mind­
két munkanapját figyelemmel követik, rögzítik, szombaton 18.20- 
kor tudósítás a népfront kongresszusról címmel sugároznak fél­
órás műsort és ugyancsak félórás adással jelentkeznek vasárnap 
délután 17.35-kor is. mindkét alkalommal vértessy Sándor Lesz a ri­
porter. beszámol természetesen a nézőknek a kongresszus megnyitásáról 
munkájáról a tévé híradó két kiadása is szombaton, valamint - a ter­
vek szerint - 19.00 órakor jelentkező a hét is. /mti/
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